

Verdad

DIARIO DE UNIFICACION DE LOS PARTIDOS COMUNISTA Y SOCIALISTA

Año I - Núm. 88

Teléfono 10.228

Valencia, Domingo 8 de Noviembre de 1936

Oficinas: Trinquete Caballeros, 14-Apartado 453

Hace 19 años, el pueblo ruso en armas aplastó para siempre a sus opresores y sentó las bases de su emancipación y del

SOCIALISMO

La causa de España, es la causa de toda la Humanidad

El XIX aniversario de la Revolución Rusa



«Hace diecinueve años que el pueblo ruso, con un descomunal esfuerzo de sangre y de sacrificio, abrió el camino heroico hacia una humanidad libre. Caminemos nosotros resueltamente por él, siguiendo su ejemplo y continuando su obra hasta el triunfo total.»

profundidad humana, histórica. Hoy conmemoramos la Revolución rusa con sabiduría inmediata de sangre, de muerte, de esfuerzo, de lucha. Hemos probado ya el gran trance, hemos sentido—estamos sintiendo—aletear en nosotros la misma sublime y mortal inspiración que conduce a los grandes sacrificios y a las grandes empresas.

no bastante para lanzar al enemigo y salvar la Revolución.

Petrogrado estaba en peligro. El enemigo había llegado arrolladoramente hasta sus puertas y atacaba violentamente; pero el pueblo ruso, y los comunistas a su cabeza, supieron vencer. Y ahora sabe poner su victoria al servicio de nuestra causa, la causa universal de la libertad, por la que lucha nuestro pueblo. Nosotros esperamos la gran obra; vosotros la continuáis—os han dicho los hombres de la Revolución rusa. Pues bien; seguimos haciéndonos dignos del encargo. La mejor manera, la única, de conmemorar la Revolución rusa en estos días que el viento y ferroz ataque del enemigo, de los imperia- lismos extranjeros, cerca de peligro la capital de la República, es levantar en nuestros corazones la heroica decisión de hacer fecunda la ayuda del pueblo ruso, arremetiendo contra las hordas criminales del fascismo hasta exterminarlas y vencer.

La mejor manera, la única, de rendir homenaje a la revolución rusa es seguir su ejemplo. Hace diecinueve años que el pueblo ruso, con un descomunal esfuerzo de sangre y de sacrificio, abrió el camino heroico hacia una humanidad libre. Caminemos nosotros resueltamente por él, siguiendo su ejemplo y continuando su obra hasta el triunfo total.

Y, sin embargo, suspenden el gozo de sus éxitos y se disponen a trabajar febrilmente, a venir en auxilio de nuestro pueblo. Ahora, como nunca, resplandece la revolución rusa con su luz más clara y gloriosa. La causa de la humanidad, del progreso; la causa de todos los pueblos trabajadores, era lo que se jugaba a las puertas de Petrogrado. Por eso el proletariado ruso no vaciló. Resistió hasta perder la última gota de sangre, y aun encontró después herois-

Por eso este año, más que ningún otro, es la Revolución rusa nuestro gran ejemplo, y el pueblo ruso nuestro hermano mayor. El gran hermano mayor que hace diecinueve años pasó por la misma terrible prueba y que hoy, en el mediodía de su camino—un camino triunfal, de trabajo y de creación—, acude en ayuda de nosotros, del hermano menor, en situación difícil, angustiosa, porque tiene la comprensión generosa de haber sufrido los mismos padecimientos y los mismos riesgos.

Una emocionante corriente de fraternal solidaridad nos viene del gran pueblo ruso. Cartas conmovedoras, vivas, vestidos... todo el apoyo de la gran patria soviética, fuerte y poderosa. Sus diecinueve años de trabajo bolchevique y de triunfos socialistas se levantan colmados de realidades. Una industria gigantesca, un campo floreciente, una nueva vida alegre, libre, feliz. Deportes y cultura. El gran pueblo ruso parece desfilar bajo la sonrisa paternal de su gran guía, Stalin.

Y, sin embargo, suspenden el gozo de sus éxitos y se disponen a trabajar febrilmente, a venir en auxilio de nuestro pueblo. Ahora, como nunca, resplandece la revolución rusa con su luz más clara y gloriosa. La causa de la humanidad, del progreso; la causa de todos los pueblos trabajadores, era lo que se jugaba a las puertas de Petrogrado. Por eso el proletariado ruso no vaciló. Resistió hasta perder la última gota de sangre, y aun encontró después herois-

Una vez más llegamos al aniversario de aquellos días estremecedores, trascendentales para la humanidad, de la Revolución rusa; aquellos días de noviembre de 1917, en que el Partido Comunista bolchevique conducía heroicamente, a través de todas las dificultades y de todos los peligros, al gran pueblo ruso hasta el triunfo sobre sus enemigos.

Hace un año, por estas mismas fechas de noviembre, nos fundiamos comunistas y socialistas de Valencia en el recuerdo y homenaje a la gran gesta histórica del proletariado soviético, editando por vez primera nuestro periódico en común. Eran los días difíciles, de la recuperación y del reagrupamiento de las fuerzas populares para hacer frente a la reacción española encastillada en el poder levantado sobre el terror sangriento de Asturias.

Nuestra fe revolucionaria, nuestra esperanza española vislumbraba ya el porvenir, ese porvenir que hoy es presente terrible e inexorable. «Luchemos unidos por un octubre victorioso», gritábamos con un presentimiento incalculable de guerra, de sangre y de victoria. «Nuestro recuerdo y homenaje a la gloriosa Revolución rusa, a sus héroes, a sus mártires—decíamos—, no podemos, no debemos rendirlo como espectadores platónicos, sino que hemos de celebrarlo con las armas en la mano, como marxistas, como revolucionarios. Y levantábamos la gran bandera del Frente Popular Antifascista.

He aquí nuestras palabras de entonces, que parecen proféticas a la luz tormentosa de hoy: «No hay tiempo que perder. La Revolución española y la contrarrevolución que va saliendo al paso, poniéndole diques, intentando deventerla, van a un ritmo vertiginoso, se desarrollan apresuradamente. Estamos preparándonos a marchas forzadas al momento álgido del curso revolucionario, a los combates decisivos de la guerra civil. Que para entonces esté ya formado el gran ejército popular de la Revolución, garantía cierta y segura de la completa derrota de nuestros enemigos y de nuestra victoria decisiva.»

Ha pasado un año. Nos encontramos ya en las batallas decisivas de la guerra civil, conmemorando y rindiendo homenaje a la Revolución rusa. Celebrándola con las armas en la mano. Estamos atravesando el mismo túnel angustioso de días rotos por el estruendo furioso del ataque violentísimo del enemigo. Aquí, como allá—hace diecinueve años, en Rusia—, las torpes y cruetes minorías del privilegio y de la explotación les dan la mano traidora a los imperia- lismos extranjeros para que renuncen a someter, a sangre y fuego, al pueblo, aunque esto suponga la invasión extranjera sobre la patria. Aquí, como allá, una sombra amarga y triste se cierne sobre el pueblo de luto por causa de traidores y miserables. Aquí, como allá, el ejército de los extranjeros intervencionistas, a las puertas de la capital. ¡Madrid, en peligro!, gritamos con voz suprema de apelación al heroísmo y al ataque desesperado sobre las hordas de mercenarios y asesinos fascistas. ¡Petrogrado, en peligro!, gritó, hace diecinueve años, en las llanuras heladas de Rusia, donde se dobló el incierto destino de la Revolución. Hunda experiencia la de estos meses de guerra para nuestro pueblo. Nuestros corazones se han calado de



COMITÉ EJECUTIVO POPULAR

DELEGACION DE SANIDAD
Departamento de Asistencia Social
Instituto de Sordomudos Doctor Sumal
Mañana lunes, apertura de clases
Mañana se inauguran las enseñanzas en esta Institución, situada en la calle de la F. A. I. (antes doctor Sumal, 21). En el internado ingresarán los niños y niñas sordomudos que hay actualmente en la Casa Misericordia. Habrá también lecciones de externos y medio pensionistas. El edificio reúne magníficas condiciones y para las enseñanzas se dispone de profesorado competente.

DELEGACION DE MILICIAS
A los fines de atender a las necesidades de los Milicianos de los Batallones en organización, vengo en disponer lo siguiente:
Primero.—Los vecinos comprendidos en la zona que con anterioridad se señaló para la entrega de colchones, sábanas y almohada en el plazo de 72 ho-

ras entregarán en el Instituto Luis Vives una manta para cada cama.
Segundo.—Los vecinos de las calles de Ciscar, Joaquín Costa, Almirante Cárdenas, Maestro Aguilar, Maestro González, Gonzalo Julián, Martí, Conde de Altea y Avenida 14 de Abril, en el propio plazo y lugar entregarán un colchón, una almohada, dos sábanas y una manta.
Quienes dejasen de cumplir las anteriores disposiciones serán juzgados como desafectos a la causa del pueblo.
El delegado, José A. Uribea

DELEGACION DE SANITAT
Departament de Farmàcia
Per al control del dipòsit de productes farmacèutics dependents d'esta Delegació de Sanitat vinc a disposar:
Es nomena encarregat dels mateixos, representant i dependent directament de la mateixa, al camarada Josep Rodríguez Tortajada.
València, 6 de novembre de 1936.—El delegat de Sanitat, S. Bosch Morata.

Mañana lunes saldrá VERDAD

Sirva esto de aviso a nuestros corresponsales de los pueblos

Comisaría Especial de Orden Público

En evitación de posibles conflictos y roces innecesarios con otras potencias que pudieran producir actitudes inconscientes que lleven al allanamiento de moradas de ciudadanos de otros países, en la mayoría de los casos todo ello producido por exceso de celo propio de catecúmenos, la Comisaría de la Vivienda ha oficiado a todos los consulados al objeto de que le faciliten la lista de viviendas de ciudadanos de otros países para que por cuenta del citado Comisariado se den oficios y coloquen pasquines en esos domicilios, para que por todos sean respetados, puesto que todos deben respeto y obediencia a las disposiciones que emanan de los organismos en los cuales todos estamos representados.

El Comisariado de la Vivienda del Comité Ejecutivo Popular, demanda todo el apoyo al efecto de que todas estas disposiciones sean acatadas.
Todos deben comprender que no nos conviene el crearlos dificultades de tipo internacional.

Y en ese camino de evitar dificultades y tropiezos a la buena marcha de los intereses revolucionarios del pueblo, estamos dispuestos desde esta Comisaría a obrar.—El Comisario especial de Orden público.

Alcaldía

Para darles noticias de sus familias, se interesa la presentación en estas oficinas municipales, negociado de Milicias, cualquier día laborable, de nue-

ve a trece treinta, de los ciudadanos siguientes, todos ellos naturales de Guareña (Badajoz) y residentes en esta ciudad: Juan Pascual García, Carlos Sánchez García, Julio Pulido Gutiérrez, Juan Llano y Juan Llano Povo. Asimismo se hace saber que en el mencionado negociado y a disposición de los interesados, hay dos cartas dirigidas a los milicianos Martín Carmona González y José Selvi Cerdá, y otra con esta dirección: "Compañero Director del Hospital de Sangre.—Valencia." Hay un sello triangular de la Columna Torres — Benedito, División Pitarch y Secretaría.
En el Negociado de la Guardia Municipal se halla depositada, a disposición de quien acredite ser su dueño, cierta cantidad de dinero, encontrada en las calles de esta ciudad.

TEATROS

TEATRO DEL PARTIDO OBRERO ESPAÑOL

(antes, Centro Cultural Los XXX)
Hoy se presentará la Compañía lírica socializada, que controlan las J. S. U. de Valencia (Radio Misericordia) y el P. S. U. de Cataluña. A las cuatro y media representará las aplaudidas zarzuelas «Katusca» y «Los claveles». Y por la noche, «El cantar del arriero». Cerrará la función nocturna un acto de concierto y una conferencia a cargo de Antonio Gil Sales, de las J. S. U.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

LOZA — PORCELANA — CRISTAL — CACHARRERIA

Casa MONLEON

GRAN SURTIDO DE PECERAS Y PECES DE COLORES
Precios reducidísimos
Comida para los peces

Plaza del Cid, números 12 y 14 - VALENCIA



Máquinas NAUMANN
para coser y bordar, hacer vainica, punto ruso, cordón, y especiales para cualquier industria de la costura. LA SUPERIORIDAD DE LA MARCA NAUMANN está reconocida en todo el mundo, y así lo reconoce el público que antes de comprar investiga y compara. LA ENSEÑANZA DE BORDAR ES COMPLETA Y GRATUITA PARA LOS COMPRADORES.
VENTAS A PLAZOS, CONTADO Y POR MAYOR
Concesionario para la región valenciana: RAMON MERCE
GALLE SANTA TERESA, 3.—VALENCIA. Casa fundada en 1893.

CAMPO DE MESTALLA - Hoy domingo, 3 tarde

EMOCIONANTE PARTIDO DE CAMPEONATO SUPER-REGIONAL

Hércules F. C., de Alicante, contra Valencia F. C.

ENTRADA, 2'60

Taquilla hoy, de 10 a 1, en el Club; después, en el Campo.

PLAZA DE TOROS DE VALENCIA

Hoy domingo, a las tres de la tarde
GRAN NOVILLADA ECONOMICA
HERMOSOS NOVILLOS TOROS

Niño de Valencia - José Cerdá Martincho y Carrillo

Precios económicos.

FRONTON VALENCIANO DOMINGO 8 NOVIEMBRE

Tarde, a las 5

PRIMER PARTIDO

Chacartegui II-Germán, rojos, contra Agustín-Boobia, azules

SEGUNDO PARTIDO

Aramendi-Goenaga II, rojos, contra Arrizabalaga-Antonio, azules

TERCER PARTIDO

E. doza Menor-Navarrete, rojos, contra Unanue-Marcue, azules

Cartelera del Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U.G.T.-C.N.T

OLYMPIA

Hoy, 4'30, 7 tarde y 9'30 noche
HOY: UN CASO CLINICO (Cómica).—AUNQUE PAREZCA MENTIRA (Documental).—LA MADRECITA Y SU PERRO (Dibujo).
EXITO — EXITO — EXITO de la opereta de JOHAN STRAUSS

EL BARON GITANO

Por Adolf Wohlbruck — Gina Falckenberg.—Realización de CARL HARTL.
Las conocidas melodías de la célebre opereta de Strauss, que desde el pasado lunes repiten todos los labios.
MAÑANA LUNES: ESCANDALO ESTUDIANTIL, en español.

CAPITOL

HOY — COLOSAL PROGRAMA

HOY — PROGRAMA CUMBRE
MARCHA DEL TIEMPO NUM. 11, unas cuantas de las curiosidades del mundo.—BOY-SCOUTS VOLADORES, sorprendentes dibujos en technicolor.—GANAPANES DE NUEVA YORK, escenas musicales callejeras, típicas de esta monumental ciudad.
Estreno sensacional: Gene Raymond, Nancy Carroll, Jack Benny, en el espectacular film BUQUE SIN PUERTO.
MAÑANA LUNES: OJO POR OJO. SHANGHAY, en español, por Charles Boyer, Loretta Young y Warner Oland.

RIALTO

HOY — EXITO — HOY

Hoy y todos los días EXITO — EXITO — EXITO

Hombres sin nombre

Hablada en español, por Fred Mac. Murray y Magde Evans
Completando programa otras películas cortas.
MAÑANA LUNES: LAS CHICAS DEL CORO y LA VOZ DEL DESIERTO, por Nora Ney.

LIRICO

Hoy formidable programa: EL CAMPEON DE PEGA, por el gracioso cómico PAMPLINAS.—DIBUJOS SONOROS.—EL PUEBLO EN ARMAS, reportaje de actualidad.
La formidable película social titulada

EL INFIERNO NEGRO

Por el gran actor Paul Muni

MAÑANA LUNES: HOMBRES SIN ENTRANAS y LA LLAVE DE CRISTAL, en español, por George Raft.

TEATRO APOLO Variedades Selectas Internacionales

Hoy domingo 8 de noviembre. Despedida de todos los artistas
A las 3'15, 6 tarde y 9'45 noche. Grandioso éxito.
FAUSTIN — NIÑO DE SANLUCAR — MORENO — CATARROJA — PAQUITA ALBELDO — RIMA AND GRELL — MARININ PALANCA — ISABEL MILLAN — TERESITA VARGAS — CARMELITA DEL RIO — ANDRES CENTENO — BERTINI, el mejor imitador de estrellas
Maestro concertador: MERENCIANO
Butaca, 1'50 — General, 0'40
MAÑANA LUNES: Debut de VIAMOR. Sublime creador del arte gitano. Todo el programa nuevo.

TYRIS

Hoy grandioso programa: BANDA DE PASO. Estupenda revista musical.—LA PATRULLA PERDIDA. Emocionante film de aviación.—GRACIAS FELINAS. Dibujos en colores.—LA GRAN AVENTURA DE SILVIA. Hablada en español. Gran creación de Katherine Hepburn.
Mañana lunes: VALOR Y LEALTAD.—PIERNAS DE SEDA.

CINE DORE

Hoy, programa insuperable. Acuda a este Cine y presenciará dos películas individuales de cultura social: RUSIA, REVISTA 1940. Maravilla técnica de la producción del proletariado ruso. Si queréis alcanzar un cerebro productor; no parís, admirar esta otra obra cumbre social.—EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR. Por Roberto Rey, Ana María Custodio y Antonita Colomé.
Mañana lunes: NO SOY NINGUN ANGEL.—ALAS SOBRE EL CHACO.

METROPOL

Sesión continua de 3'30 tarde a 12 noche: Sensacional programa! EL CUATRETO.—La gran producción musical, espectacular... en español EL REY DEL BATAOLAN.
Mañana lunes: LA MADRECITA.—LA VIUDA NEGRA.

FONTANA ROSA

LA SENDA DEL DIAMANTE. Caballista.—LA BIEN PAGADA. En español. Por Antonio Portago y Lina Yegros.
Semana próxima: LO QUE LOS DIOS DESTRUYEN.—MORENA CLARA.

COLISEUM

Hoy, sesión de 4'30 tarde a 8'45 noche. Grandioso programa. CEILAN, documental.—EL TERROR DE LA SIERRA. Por Buck Jones y Mona María.—VEJECES DE VILLACORTA. Precioso dibujo en colores. Exito de la gran película ROBERTA. Por la pareja de baile Ginger Rogers y Fred Astaire.
Mañana lunes: ENCADENADA.—CHARLIE CHAN EN PARIS.

CINEMA ESPAÑA

Hoy, grandioso programa: Deportes emocionantes núm. 1. Deportiva.—LA AMARGURA DEL GENERAL YEN. Por Nils Asther y Bárbara Stanwyck.—GATOS DESCARADOS. Dibujo.—Exito de la gran producción nacional MORENA CLARA. Por Imperio Argentina y Miguel Lligero.
Mañana lunes: CAPTURADOS.—LOS DESAPARECIDOS.

TRINQUETE PELAYO

HOY, A LAS 2'45 TARDE, DOS PARTIDOS

Primer partido: Benisa, Mora II y Sánchez, rojos, contra Chelat, García y Micalot, azules.

Segundo partido: Guara y Aranda, rojos, contra Ambrosio y Pascual, azules.
MAÑANA, A LAS 2'45, DOS PARTIDOS

Primer partido: Patilla y Limonero, rojos, contra Pedro y Moliner, azules.
Segundo partido: Chelat y Juliet, rojos, contra Palleró y García, azules.

NOSTRE TEATRE

Compañía de comedias valencianas. Director: Vicente Mauri.

Hui, a les 3'30 vesprada i 10 nit:

CANVI DE RUMBO

A les 6 vesprada: DISTINTS MODOS DE PENSAR, de Enrique Beltrán.
CAMBI DE RUMBO, de Ramón Tomás. Formidable interpretació. Preus populars.

TEATRO RUZAFÀ

Hoy domingo, tres funciones. A las 3'30 y 6 tarde y 10 noche. Representando la grandiosa revista

LAS LEANDRAS

Ultimas representaciones de esta obra.
El próximo martes, reposición de LAS DE LOS OJOS EN BLANCO.

ESLAVA

Funciones para hoy domingo, 8 noviembre, a las 3'30, 6'15 tarde y 10 noche:

TEMPLE Y REBELDIA

Camaradas, no dejéis de ver todos esta obra tan altamente social.
Realizador, Enrique Rambal.
La función de tarde del martes 10 será a beneficio de las guarderías de niños llegados a Valencia.

Teatro Alkazar

Compañía de comedias

Responsable: José María Garrido.—Primera actriz: Manolita Ruiz
Hoy, a las 3'30 tarde y 10 noche: La grandiosa obra social de los camaradas Torres y Masari,

Viva la igualdad o la justicia de los oprimidos

A las 6'15 tarde, 38 representación, cuarta semana de extraordinario éxito de la comedia humana DUEÑA Y SEÑORA, original de Navarro y Torrado, autores de «La Papirosa».

Teatro de la Libertad

Compañía de dramas populares

Responsable: Enrique Martí. Primera actriz: Justa Revert
Hoy domingo, 3'30 tarde, a petición del público, AGUILAS NEGRAS O LOS MISTERIOS DE LOS CONVENTOS. Última representación.
6 tarde y 9'45 noche:

EL COMISARIO DEL PUEBLO

Extraordinario éxito.

CINE GRAN VIA

Hoy, la gran producción UNA NOCHE DE AMOR, por Grace Moore y Raúl Carrinatti.—LOS MUSICOS DE BREMAN.—Precioso dibujo en color.—Popeye, dibujo.—Restreno color.—En español en la gran producción dialogada en español e interpretada por Gary Grant, Frances Drake y Edward Everett Horton: ATENCION, SENORAS.
Mañana lunes: BAJO EL CIELO DE BUBA.—EL INFIERNO NEGRO.

GRAN TEATRO

Hoy, sesión continua de 4'30 a 12 ESPIGAS DE ORO, en español, por Chester Morris.—POPEYE EL MARINERO, dibujos.—LA PESCA DE LA BALLENA, documental.—HA ENTRADO UN FOTOGRAFO, por James Cagney.
Mañana lunes: EL TUNEL TRAS-ATLANTICO.—AQUI VIENE LA ARMADA.

CINE SOROLLA

Hoy: MELODIAS ESPAÑOLAS. Revista.—EL NEOFITO. Por Joe Brown.—LA BUENA VENTURA. Opereta en español, por E. Carruso (hijo) y Anita Campillo.
Mañana lunes: ENEMIGOS INTIMOS.—LA ULTIMA OITA.

CINE JERUSALEM

Hoy, sigue el éxito rotundo de Imperio Argentina y Miguel Lligero en su mayor creación MORENA CLARA.—EL CASO DEL PERRO AUILLADOR. Por Warren William, en español.—BANDA MUNICIPAL. Variedad y un precioso dibujo de Popeye.
Mañana lunes: ALAS EN LA NOCHE.—UNA MUJER EN PELIGRO.

MUSEO CINEMA

Hoy: MALACA. Arriesgada expedición a las Selvas de Malaca.—NEBLINA. Un drama misterioso y escalofriante, por Mary Brian. Hablada en español.
Mañana lunes: VENGANZA DEL MAR.—AMOR EN MANIOBRAS.

MARINA

Hoy: VARIEDAD.—DIBUJO SONORO.—LA LOCURA DEL DOCTOR. Por Walter Houston y Kay Johnson.—MEROADERES DE LA MUERTE. Hablada en español, por Edward Arnold y Arthur Byron.
Mañana lunes: EL DEBERCHO A LA FELICIDAD.—PIERNAS DE SEDA.

CINE MOULIN ROUGE

(Patricio Huguet, 8, esquina Cádiz)
Programa para los días 4, 5, 7 y 8 del corriente: LA HIJA DE JUAN SIMON, en español.—AMOR EN MANIOBRAS. Completará el programa otras películas.

CINEMA GOYA

Hoy domingo: LA IRLANDESA, por la travese, Jane Winters.—MORENA CLARA, por Imperio Argentina y Miguel Lligero.
Mañana lunes: EL ADMIRABLE VANDOSO.—REVISTA.—DIBUJOS.—VELADA DE OPERA.

PALACIO CINEMA

Hoy, grandioso programa: MARIDO INTERINO. Cómica.—VIVA EL AMOR. Una de las más espectaculares comedias musicales.—LINTERNAS JAPONESAS. Dibujo en colores.—Restreno de LUPONINI (El terror de Chicago). En español, por el idolo de Hollywood, José Ebor, la hermosa bailarina Marija Gómez y la gran actriz española Anita Blach.
Mañana lunes: LA PATRULLA PERDIDA.—EL SECRETO DE ANA MARIA.

POPULAR CINEMA

Hoy: LAS EMOCIONES DEL POLO. Revista.—MIKEY VA DE JUERGA. Dibujo.—CARNE DE ESCANDALO.—LA HIJA DEL PENAL. Gran superproducción en español. Precios populares.
Mañana lunes: SUPERSTICION.—MORENA CLARA.

CINEMA GINER

Hoy, sensacional programa: POR QUE TE QUITEO. Interpretada por Buck Jones, Nancy Carroll y John Robes.—La joya musical LA VEBRENA DE LA PALOMA. Interpretados: Miguel Lligero, Roberto Rey, Raquel Rodríguez y Sílvia Pérez Carpio.
Mañana lunes: A TODA HELICE.—MORENA CLARA.

ROYAL CINEMA

Hoy: TRAGEDIAS MUNDIALES. Revista en dos partes.—MANADAS. Dibujo sonoro.—LA HIJA DEL PERRO. Exito de Mary Dow.—EL CUERVO. En español. La más reciente creación del as del maquillaje Karlott.
Mañana lunes: VALOR DE CHANG.—OJOS CARINOSOS.

MUNDIAL CINEMA

Hoy: EL DEBUT DE KYRETA KARASO. Variedad, por Shirley Temple.—DON ADAN. Cómica.—EL TUNEL TRAS-ATLANTICO. Por Richard Dix.—QUIEN ME QUIERE A MI? En español, por Lina Yegros y Mary Tere.
Mañana lunes: CAMPEON CICLISTA.—ES MI HOMBRE.

CINE CERVANTES

(Jesús, 6)
Hoy: EL JAZZ DE LAS FIERAS.—Estupendo dibujo en colores.—ASI AMA LA MUJER, por Joan Crawford y Brando Tomé, en español.—LA PEQUEÑA CORONILLA, con Loretta simpática Shirley Temple, con Loretta Simpson, en español.
Semana próxima: SUSANA TIENE UN SECRETO.—NIDO DE AGUILAS.

El Partido Comunista de Francia organiza un ejército voluntario para hacer frente a cualquier intentona fascista

AMERICA

La entrada de la C. N. T. en el Gobierno español produce magnífica impresión en México

México. — Entre los trabajadores de todos los Estados mejicanos ha producido gran satisfacción la entrada de los representantes de la Confederación Nacional del Trabajo en el Gobierno de España.

Las incidencias de la revolución influida por el proletariado español son seguidas por la opinión pública con verdadero interés, puesto que nadie ha dudado nunca del resultado de la guerra que sostienen los militares subvencidos.

Chile piensa separarse de la S. de N.

Santiago de Chile. — El Diario Ilustrado dice que las reuniones del Comité de no intervención en los asuntos de España demuestran una vez más la absoluta inutilidad de la Sociedad de Naciones e invita al Gobierno de Chile a reflexionar sobre la conveniencia de separarse de aquel organismo que tan caro cuesta al pueblo chileno y que no le da ninguna garantía de paz.

Los catalanes residentes en Cuba

La Habana. — La colonia catalana ha acordado expresar su enérgica protesta por el acto de barbarie cometido por los rebeldes españoles al bombardear la pacífica población de Rosas, que se halla situada a centenares de kilómetros de la zona de guerra y que no puede constituir ningún objetivo para los fasciosos.

Esfuerzos para humanizar la guerra

Buenos Aires. — Las gestiones que realiza el ministro argentino de Relaciones Exteriores en Londres para conseguir la humanización de la guerra civil española, han producido gran expectación en los centros políticos y diplomáticos americanos.

Frente Popular de México

Nueva York. — El diario mejicano "El Universal" informa que el Consejo Nacional de la Confederación de Sindicatos de México ha decidido proponer a las organizaciones obreras y campesinas de toda la nación, asimismo como a los partidos políticos, el constituir un frente popular mejicano de lucha contra el imperialismo, el fascismo y la guerra.

Un diario fascista italiano hizo la propaganda de su protegido Landon

Nueva York. — El diario fascista italiano "La Voz de Italia", que aparece en Nueva York, publicó en vísperas de las elecciones toda una página de anuncios de la prensa Hearst exhortando a los italianos a que diesen su voto para Landon, que se opuso, durante la guerra de Abisinia, a la proposición de Roosevelt de aprobar el embargo sobre armas destinado a Italia.

FRANCIA

La Francia se va a formar un ejército del pueblo para defender el F. P.

París. — En vista de los acontecimientos de España, los obreros de Francia, orientados por el Partido Comunista, han decidido crear un ejército del pueblo, que será formado exclusivamente por voluntarios.

Estos no dejarán su trabajo, pero dispondrán de un equipo completo en su momento de combate, y dedicarán parte de su tiempo a la instrucción militar y entrenamiento.

Ante cualquier eventualidad y al aviso de sus organizaciones obreras, acudirán sobre París o sobre cualquier punto de Francia para dominar todo intento fascista o reaccionario.

HOLANDA

La social democracia holandesa y los sucesos de España

Amsterdám. — El presidente del Partido Social demócrata holandés y el presidente de la Confederación Sindical de Holanda, han ratificado con sus firmas la resolución de la F. S. I. y de la I. O. S. en favor de un apoyo a la democracia española.

Diariamente el periódico "Het Volk", órgano de la Social democracia holandesa, expresa su indignación de que las otras potencias apoyen insuficientemente a la República española. Pero el diario citado señala con interés que ni la Social democracia holandesa, ni la Confederación Sindical de Holanda no esperan nada para poner en práctica sus propias decisiones en cuanto se refiere al aspecto internacional.

ITALIA

Los acuerdos italoalemanes

Roma. — Aunque la prensa fascista italiana continúa exaltando cotidianamente los acuerdos italo-alemanes como un "factor de paz" como un "obstáculo en la marcha del comunismo" y los puntos de enlace entre Alemania e Italia se multiplican. La misión de Von Papen, que era la de hacer celebrar la conferencia de Viena en el próximo mes de enero, lo que hubiera permitido a Alemania desarrollar inmediatamente la ocupación en Europa central y oriental, ha fracasado. La insistencia del gobierno italiano para obtener la convocatoria inmediata de esta conferencia, ha sido motivada por las preocupaciones gravísimas que la penetración alemana provoca en muy amplios círculos de la burguesía italiana. La oposición a la política de acuerdos y subordinación respecto a Hitler, que ha aparecido recientemente de una manera espectacular (véase la continuación de la "Ilustración italiana" que publicaba un artículo contra la colaboración de Hitler), lejos de haber cesado por las entrevistas del conde Ciano, se ha recrudecido más aún. Obligado por esta corriente, el gobierno fascista estrecha cada día más su colaboración con Hitler en la lucha contra el comunismo y la intervención en los asuntos de España.

SUIZA

Un donativo para el Socorro Rojo Internacional

Ginebra. — El Socorro Rojo Internacional anuncia haber recibido de la Asociación Patriótica Española de Buenos Aires un donativo de 400.000 pesetas, destinado a socorrer a las víctimas de la guerra civil española.

Con esta suma se comprará material sanitario.

UNION SOVIETICA

Llamamiento de la Komintern a los obreros de todo el mundo

Moscú. — La dirección de la Komintern, ante la salutación de España, ha dirigido una llamada a los obreros de todo el mundo y a todos los simpatizantes con las ideas comunistas y socialistas y a los hombres de espíritu amplio, liberal, social, para que ayuden sin tasa por todos los medios que estén a su alcance al pueblo español que defiende la causa más grande y noble del mundo: la libertad del hombre y del trabajo.

Pone de manifiesto la ayuda de la U. R. S. S. al pueblo español, cuyo ejemplo deben seguir todos. En España no es una cuestión aislada la que se liquida, sino la opresión y la esclavitud para todas las clases proletarias.

Los estudiantes y trabajadores científicos saludan a Pasionaria

La diputada «Pasionaria» ha recibido el siguiente comunicado:

«El colectivo «Trechitsiatnik» de estudiantes y trabajadores científicos del Instituto de Medicina de Saratov, envía un caluroso saludo al heroico pueblo español, que tan heroicamente lucha contra los asesinos fascistas. Os aseguramos que todos los pueblos de la U. R. S. S. garantizarán la vida de las mujeres y de los niños de los combatientes de la República popular española hasta el triunfo completo de la revolución democrática en España. En nombre de la Asamblea, profesores Rabinovich, Tamgorov, Krause, estudiante Yermakov y estudiante Witembur.»

Fijador LORAS, sarta, da brillo al pelo y evita su caída

Precio 1 pta. Farmacia de LA MORERA

INGLATERRA

¿Qué se cree Mola?

Inglaterra no reconocerá a la Junta fasciosa

Londres. — Las corrientes oficiales inglesas no son muy propicias para el reconocimiento del Gobierno fascioso de Franco, aún en el caso de que los fascistas llegasen a la ocupación de la capital de Madrid.

Inglaterra sabe que el triunfo de los rebeldes es, sin duda, un cambio en el «statu quo» del Mediterráneo, y que tanto a Italia como Alemania se les ha de dar la equivalencia a su ayuda en la acción de la rebelión española.

¿Todavía no tiene bastantes pruebas lord Plymouth?

Londres. — Han llegado datos de España referentes al piloto aviador italiano que fué hecho prisionero anteaer en el frente de Madrid.

Parece ser que los documentos que llevaba el piloto fascista y la correspondiente copia de marcas y número del aparato abatido, no llegará a Londres hasta la víspera de la nueva reunión del Comité de no Ingerencia que, como se sabe, se reunirá el día 9.

¡JOVENES ANTIFASCISTAS!

ALISTAOS EN EL SEGUNDO BATALLON

“Frente de la Juventud”

QUE LUCHA POR LA PAZ, LA CULTURA Y LA LIBERTAD.

Oficinas de Reclutamiento: PAZ, 30

Cómo mueren los comisarios políticos del Partido Comunista

ALEJANDRO DOMINGUEZ RODRIGUEZ

Cerca de Aranjuez, los fasciosos intentaron a la desesperada tomar un pueblo. Era para ellos de gran importancia conseguirlo porque por allí podían cortar una de las vías de aprovisionamiento de la capital de la República.

Habían llegado por la noche. Los vecinos habían huido antes de la llegada de los rebeldes. Atacaron éstos con fuego de cañón. La aviación enemiga bombardeó ferrocarriles y líneas telefónicas. Allí estaba el Batallón «Thaelmann», que tras largos días de lucha habían obtenido un descanso. No pudo gozarse. La situación era difícil. Así lo dijo a los muchachos del pueblo, sobre los campos y los caminos. La brutal agresión encorajaló aún más la moral de nuestros combatientes, que hubieron de replegarse ante la violencia del bombardeo enemigo. Entonces el enemigo, avanzó, tomó la estación y el camino, saqueó las casas y luego las iglesias, convirtiendo el pueblo en un montón de escombros humeantes.

Nuestros milicianos, ciegos de ira, al frente, con los jefes, el camarada valenciano, avanzaron contra el enemigo. En sus labios mozos vibraban los himnos proletarios. A los sonos de La Internacional y de La joven guardia, atacaron.



el comandante. Y todos, como un sólo hombre, se aprestaron a la defensa del pueblo. Entre ellos iba un militante comunista valenciano: Alejandro Domínguez Rodríguez, perteneciente al Radio Museo. Era Comisario político de dicho Partido.

El empuje del Batallón fué imponente. El enemigo hubo de perder algunas posiciones logradas por efecto de la sorpresa. En su fuga abandonaron los cañones que tan heroicamente luchaban contra los asesinos fascistas. Os aseguramos que todos los pueblos de la U. R. S. S. garantizarán la vida de las mujeres y de los niños de los combatientes de la República popular española hasta el triunfo completo de la revolución democrática en España. En nombre de la Asamblea, profesores Rabinovich, Tamgorov, Krause, estudiante Yermakov y estudiante Witembur.»

RELOJ IDEAL

TEMPUS

ERNESTO PEREZ
RELOJERIA EXCLUSIVA
Calle Serranos, 1 — Teléfono 18.577

Una protesta de los laboristas ingleses por la ejecución de Edgar André

Londres. — En los pasillos de la Cámara de los Comunes se anunció que unos cuarenta diputados laboristas han dirigido al Gobierno alemán una protesta por la ejecución del jefe comunista Edgar André, y haciendo observar las repercusiones, que no dejará de tener sobre las relaciones entre ambos países. Entre los firmantes de dicho telegrama figuran los señores Ailee y Greenwood.

Las elecciones municipales en Inglaterra

Londres. — Han tenido lugar las elecciones municipales, que en más de una ciudad decidirá la tendencia y el matiz de su Gobierno, en el próximo. Había 6.000 candidatos para ocupar 3.000 asientos en 370 comunas. Los reaccionarios usaron en los últimos momentos procedimientos demagógicos, para tratar de arrancar la mayoría al Partido Laborista. Inmediatamente comenzó una verdadera lucha. El llamamiento del Partido Comunista para realizar el frente único de la clase obrera contra los conservadores, ha tenido por todas partes viva repercusión. En varias ciudades, los comunistas pensaron retirar sus candidaturas para evitar la división de votos. Sin embargo se han presentado nueve candidatos comunistas.

Capital americano para Abisinia

Londres. — El «Daily Telegraph» informa que el banquero italo-americano, M. Giannini, trata de constituir en New York, una banca inicial con un capital de diez millones de dólares, que contribuirá al financiamiento de la colonización de Etiópia.

En Italia aumenta la criminalidad

Londres. — Según las cifras oficiales publicadas en el último número del boletín central de estadísticas, han sido condenados en Italia durante el año 1935, 77.882 acusados. Esta cifra revela un aumento de la criminalidad en relación con el año anterior, 73.926 condenados, mientras que en 1933 hubo 62.861.

Una nueva acusación más contra Italia

Londres. — El embajador de España ha entregado al Foreign Office una nota del Gobierno de la República relativa a la ayuda italiana a los insurrectos españoles.

ALEMANIA

La construcción de una estación estratégica de emisiones en Stuttgart debe mantenerse en el mayor secreto

Berlin. — Se construye actualmente en Stuttgart una estación de emisiones radiofónicas sobre la cual está prohibido hablar en la prensa, bajo orden del Ministerio de Propaganda, de no hacer mención de ello.

El misterio con que se rodea este hecho demuestra su importancia estratégica.

Cada día se acentúa el fuego contra Checoslovaquia

Berlin. — Se sabe que el «Westdeutsche Beobachter» pide últimamente una cooperación de apendicitis de Europa» para Checoslovaquia, antes que ella infecte a toda Europa.

Estas palabras han encontrado una repercusión en el discurso pronunciado en Neßz, en el alto Palatinado, por el jefe nazi del Cantón de Marchas Orientales Bávaras, Wachler.

Luego de haber rechazado decididamente las mentiras urdidas con frecuencia referentes a la instalación de bases aéreas soviéticas en Checoslovaquia, determinó un nuevo diagnóstico para la misma, recalando sobre una infección de cólera.

«Cuando un vecino hace tan peligrosas experiencias con bacilos del cólera, el cuidado o las medidas para preservarse del contagio no pueden ser injustificadas», declara el citado periódico.

El Buró alemán de información (DNB), que publica este discurso, insiste más aún, para aquellos que tienen un espíritu obtuso, añadiendo que estas palabras «tienen una grande y elemental importancia».

Los fascistas alemanes asesinan a Edgar André

Berlin. — Las autoridades nazis han hecho ejecutar al jefe comunista Edgar André, ex jefe del Frente Rojo de Hamburgo.

Los nazis y el reciente discurso de Mussolini

Berlin. — De la misma manera que en ocasión de la visita de Ciano a Berlín, la prensa nazi pone en evidencia, respecto al reciente discurso de Mussolini en Milán, la promesa de una amplia solidaridad en la lucha contra la Unión soviética en particular, y contra el movimiento obrero en general. Haciendo esto, la prensa nazi espera impresionar a Francia antes que nada y encontrar quien lo apruebe entre los corresponsales franceses de derechas, tanto en Roma como en Berlín.

El «Montagpost», escribe:

«Las declaraciones hechas ayer por Mussolini han aportado posiciones fundamentales y no pueden ser comparadas más que a las proposiciones de paz hechas por el Canciller del Reich el 7 de marzo. Rompiendo con ciertas ilusiones, ha tratado sobre todo el sistema de la política francesa. El discurso de Milán crea el frente cultural contra la barbarie bolchevique. Esperamos que el llamamiento del Führer italiano será escuchado por aquellos que cierran los ojos y los oídos ante el enemigo de la humanidad.»

Dicho de otra manera: «Francia se retirará del pacto franco-soviético con el fin de que podamos comenzar la guerra contra la Unión soviética.»

GASTROFLO DOCTOR GREUS

CURA EL ESTOMAGO

Farmacia Plaza Santa Catalina, 4

YUGOSLAVIA

Mussolini anticipa su política de conquista y en la Pequeña Entente

Belgrado. — Recientemente una Mussolini manifestaba respecto a Yugoslavia una actitud francamente hostil y trabajaba por su revisión, referente a destruir el estado Yugoslavo. Pero ahora a un modificado esta política y adopta una táctica que trata de desorganizar Yugoslavia y toda la pequeña Entente del bloque democrático de la paz. Italia, que bajo Mussolini no ha ocultado sus fines expansionistas — conquistar todo el litoral de Dalmacia y hacer del Adriático un «mare Nostrum», que ayúdese y armó a los Oustachis de Pavlich, en las insurrecciones fascistas — Italia se esfuerza ahora para ganar la amistad Yugoslava. Desde que Ciano a regresado de Berlín, la prensa italiana publica artículos sensacionales tratando de realizar el pacto económico y político con Yugoslavia. El director del diario de Trieste «Piccolo», Rino Alessi, escribe: «De las relaciones económicas, hemos de pasar a la alianza política. Una Europa nueva se despierta. En una época en que todos los pueblos se orientan de nuevo y buscan luzes que armonicen sus regímenes interiores, Yugoslavia no tiene ningún interés en volver sus miradas hacia los Estados que están al borde del bolchevismo (Francia), y que niegan la tradición de las dinastías...»

Se puede dar cuenta de que hasta qué punto los esfuerzos de desligar Yugoslavia y la Pequeña Entente, de Francia, objetivo que persigue también Hitler. Con el hecho de que importantes fuerzas están manteniendo en el seno de la Pequeña Entente, para llegar a una colaboración económica con los estados del bloque de Roma, lo que sería el punto de partida de un nuevo sistema de alianzas políticas en el Este de Europa.

Italia exige que Yugoslavia reconozca la ocupación de Abisinia

Belgrado. — Uno de los fines inmediatos previstos por las ofertas de amistad que Mussolini acumula desde hace poco respecto a Yugoslavia, ha sido de inmediato por la prensa italiana, afirmando «su firme esperanza» de que Yugoslavia reconociera tácitamente la ocupación de Abisinia.

El nuevo embajador de Roma llegará dentro de algunos días a Belgrado. Se le recibirá acreditándole en calidad de embajador del «imperio romano», y Mussolini cuenta que la aceptación de este título por parte de Belgrado lleva en consecuencia el reconocimiento de la anexión de Abisinia.

Sin embargo, la prensa Yugoslava resalta estos comentarios y esperanzas de Italia, lo que no quiere decir que las apruebe.

Aumenta incesantemente el movimiento femenino

Belgrado. — Acaba de aparecer en Belgrado un nuevo diario femenino con el título «Zena danas» (la mujer hoy).

Está editado por varias organizaciones femeninas serbias, que se han agrupado para luchar en pro de las reivindicaciones comunes, la igualdad de los derechos de la mujer, la paz y la democracia.

Las organizaciones femeninas democráticas y avanzadas de Zagreb han iniciado la publicación de otro diario, «Mlade Zena» (la mujer joven), violentamente atacado por el alta reaccionaria de la burguesía croata, por la defensa enérgica de los derechos políticos y sociales de la mujer y por sus intervenciones en favor de la paz y la democracia.

BULGARIA

El dumping nazi

Sofía. — Los dirigentes del Reich practican ampliamente el método del dumping, para extender su influencia política en Bulgaria. Las importaciones alemanas aumentan diariamente. En retribución, el Gobierno de Sofía se niega a colocar en Alemania una parte de sus productos agrícolas.

El representante del trust de tabaco alemán, Remsa, acaba de comprar un stock de tabaco búlgaro y varios vagones de cerdos vivos. Los círculos oficiales y la dirección nacional de la banca búlgara, han organizado a este respecto numerosas recepciones y banquetes a los enviados nazis, que habitan en este momento la capital búlgara.

A las órdenes del III Reich

Sofía. — La Unión de Oficiales de reserva, organización a las Órdenes del fascismo búlgaro, a convocando su congreso anual. El Gobierno a acordado con este motivo, como fin de sus esfuerzos para todos aquellos que quieran tomar parte en esta manifestación patriótica. El comité directivo de la unión de oficiales de reserva, propone también, durante la sesión del sistema del Führer, conferencia sobre el modelo nazi. Es probable que el presidente actual de la ciudad, organización fascista, sea promovido Führer por el congreso.

El XIX aniversario de la gloriosa Revolución Rusa

Ha llegado a la U. R. S. S. la delegación española que asistirá a la conmemoración del XIX Aniversario de la Unión Soviética

Entusiasta recibimiento de los trabajadores soviéticos

Moscú, 7, 230 tarde.—Llegada la delegación española a Odesa, en el vapor "Yer. Rudskitak", ha sido recibida con entusiasmo. Los delegados españoles, llenos de alegría y emoción, han recibido el homenaje soviético. El presidente de la Delegación Hiarro Murriel ha dicho: "Es imposible describir la emoción que en nosotros despiertan las dos palabras "Unión Soviética". Estas dos palabras despiertan en los luchadores antifascistas de la España republicana un sentimiento imposible de describir. En los momentos más difíciles, sabemos que nada puede encender tanto el corazón de los luchadores como la memoria del maravilloso país de la Unión Soviética, la patria de los héroes legendarios de la guerra civil y de la revolución proletaria. La valiente actitud del Gobierno soviético contra el apoyo manifiesto a los rebeldes por parte de Portugal, Alemania e Italia, ha despertado el entusiasmo de los trabajadores de España."

El buque fué recibido por una poderosa sinfonia de las sirenas de los barcos soviéticos, adornados con banderas multicolores. Desde las barcas y botes se saludaba con el puño en alto a los héroes de España. Miles de trabajadores de Odesa, concentrados en el muelle, saludaron a los delegados españoles que contestaron con vivas a Stalin y a la Unión Soviética.

Con asistencia de varios miles de trabajadores asistió al mitin en el que se saludó a la delegación del partido español revolucionario. En él aseguró Hiarro Murriel que vendremos definitivamente sobre el fascismo.

Por la tarde la delegación española asistió al Teatro de la Ópera, en el que se celebró una solemne sesión organizada por el Soviet de la ciudad.

Los delegados españoles han salido ya para Moscú.

Moscú, 7, 330 tarde.—Las ediciones extraordinarias de la prensa soviética del 7 de noviembre destacan las victorias continuadas del país soviético en diecinueve años de existencia, y particularmente en el último año.

Molotov, el presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo, lo manifiesta así en un artículo publicado en "Izvestia":

"Los hechos mismos demuestran con la mayor elocuencia la importancia de la Revolución de Octubre. De los hechos debemos sacar consecuencias para nuestro trabajo ulterior. Este año la producción de la industria sobrepasa aproximadamente ocho veces la producción de anteguerra, y casi cinco veces la producción del año veintiocho, cuando comenzamos el primer plan quinquenal. Solamente el crecimiento de la gran industria da una producción no inferior a la de la industria global en el año veintiocho."

"Nuestra fuerza está —dice finalmente Molotov— en que seguimos el camino justo."

Dimitroff, en un artículo publicado en "Pravda", de hoy, titulado "Frente Popular y la lucha contra el fascismo y la guerra", dice: "Al lado de las conquistas y éxitos brillantes en la construcción socialista del país soviético, la prensa destaca en primer lugar la lucha heroica de la España antifascista. Todos los periódicos publican grandes litografías y dibujos sobre la lucha en España, reportajes, artículos y saludos con grandes titulares en lengua castellana."

La "Pravda" del día 6 publica un folletín titulado "El Partido Comunista español", donde analiza el papel que desempeña nuestro Partido en la lucha antifascista. Como los demás periódicos, la "Pravda" publica también un saludo a Dolores Ibarruri "Pasionaria", Largo Caballero, Alvarez del Vayo y muchas otras personalidades de la política y la literatura de España.

La "Komsomolskaia Pravda" reproduce íntegra una página del diario "Juventud", con la dedicatoria en español y el resto del texto traducido al ruso. La "Vechnaya Moksva" dedica también un gran espacio a la lucha del pueblo español contra el fascismo criminal.

También Román Rolland ha telegrafinado a un periódico soviético: "Espero con vosotros que vuestros esfuerzos pongan fin a las fuerzas del pasado: estupididad, inercia, egoísmo y crimen; estas sombrías fuerzas quieren detener vuestro movimiento progresivo."

IRENE DE FALCON

Mujeres

Las de la U. R. S. S.

Las mujeres, que lucharon con un heroísmo extraordinario, que dieron su sangre y su aliento a la guerra contra la reacción, viven hoy en la U. R. S. S. la vida libre y feliz del país socialista, donde ellas y sus hijos tienen abierto el amplio horizonte de la cultura y las posibilidades de un bienestar sin límites. Nuestras mujeres están luchando desde el primer momento lado a lado de los hombres, estimulándoles con su fervor y contribuyendo heroicamente al triunfo. Hoy son las mujeres el grito de guerra en las calles, el trabajo en la retaguardia, la ayuda más firme del combatiente y, en muchos casos, héroes en la línea de fuego.



Las de España

Como la de todos los países, sueña con hazañas heroicas y con ayudar a sus hermanos. Va al asalto de las alturas del cielo, salta desde los paracaídas, vuela en planeadores, inventa, marcha a la conquista de la ciencia. Todo esto lo hacen estos jóvenes, que están dispuestos a defender con abnegación su bella patria, en nombre de la paz. Nuestra juventud antifascista, abnegada y heroica, lucha en la vanguardia de los combatientes del pueblo. Entrega sin tasa su sangre y su esfuerzo generosos, porque sabe que, al igual de la juventud soviética, lucha por un porvenir de paz, trabajo, alegría y felicidad que ella misma será la primera en disfrutar.



Progreso

Rusia era un país miserable bajo el zarismo; hoy es una de las primeras potencias del mundo

A través de una dura lucha de clases, los trabajadores de la Unión Soviética, guiados por el Partido de Lenin, con el camarada Stalin a la cabeza, han convertido la U. R. S. S., de un país agrario, de un país débil, atrasado e inculto; de un país técnico y económicamente superado a los países capitalistas, y sin potencia militar, en un país industrialmente desarrollado, capaz de producir las máquinas modernas más complicadas y sustraído a los caprichos del capital extranjero, en un país de agricultura colectiva, con una economía socialista dominante y una potencia militar llevada al máximo.

(Del discurso de Manuilski, en el VII Congreso de la Internacional Comunista.)

Los Sindicatos

en la Unión Soviética



Desde el primer momento de la revolución soviética, los Sindicatos fueron un arma poderosa en manos del proletariado. Ellos organizaron la producción, asistieron al ejército que luchó contra los blancos y pusieron toda su fuerza y toda su energía al servicio de la causa revolucionaria, bajo la hegemonía del poder soviético. En la actualidad, representan la fuerza inmensa de la organización del trabajo, la expresión de ese gran espíritu de solidaridad internacional antifascista que ha movido la gigantesca ayuda de los trabajadores soviéticos a los combatientes españoles. Los Sindicatos soviéticos desarrollan, además, una enorme labor cultural: teatros, clubs, bibliotecas, escuelas de arte, campos deportivos, forman parte de su enorme patrimonio.

Momentos paralelos en la Historia

Petrogrado, 1919

El 15 de octubre de 1919, el Comité Central del Partido Comunista ruso, decidió: «No entregar Petrogrado, retirar el máximo de fuerzas del frente Norte para defender Petrogrado y acudir en ayuda de la capital, enviándole cierta cantidad de Caballería». Inmediatamente el Comité Central del Partido indicó que había que ver los problemas de los frentes desde el punto de vista de la seguridad de Moscú al Sur y Petrogrado al Oeste. Lenin, con genial sencillez, descubrió el fondo de la táctica política y militar del enemigo. «Los generales zaristas —escribió a los obreros y soldados rojos de Petrogrado— han recibido, una vez más, municiones y material de guerra de los capitalistas de Inglaterra, Francia y América, y una vez más intentan apoderarse del Petrogrado rojo, con sus bandos de hijos de terratenientes. El enemigo se esfuerza en tomarnos por sorpresa. Tiene fuerzas más débiles, incluso infimas; es fuerte por su rapidez, por su agilidad, por sus oficiales, por la técnica de su aprovisionamiento y armamentos; nosotros somos mucho más fuertes que el enemigo. ¡Comaradas! ¡Luchad hasta la última gota de vuestra sangre, resistid en cada pagada de tierra, sed firmes hasta el final! La victoria no está lejos. ¡La victoria será nuestra!»

LENIN.



Madrid, 1936

«Es en Madrid donde se va a desarrollar una de las batallas decisivas de la guerra civil en España; yo estoy seguro que venceremos, porque habrá disciplina y porque se van a tomar todas las medidas de organización para que Madrid sea la tumba del fascismo.»

Madrid pudiera ser cercado por el enemigo, porque todo lo que tiene este como material de guerra más moderno, recibido de los países fascistas, de Alemania, Italia y Portugal, lo va a hacer camión en la dirección de Madrid. Pero si Madrid llega a ser cercado, nosotros, los que estamos en Madrid, vamos a defenderlo en las mismas condiciones que los obreros y marinos defendieron Petrogrado. Cuando los hombres se metan en las trincheras sólo podrán salir de ellas muertos o heridos. Madrid será siempre nuestra.»

JOSE DIAZ



La eficacia de los comisarios políticos en la guerra civil de Rusia

El Partido Bolchevique nos ha legado muchas experiencias. Una de ellas es esta: que los comisarios políticos son necesarios para ganar la guerra.

Plagada de ejemplos de valor inestimable sobre la eficacia de los comisarios políticos está la guerra civil de Rusia. Hombres como Furmanof, que educaron al guerrillero Chaparof. Militantes como el comisario de los marinos de Cronstadt. Símbolos de capacidad, de abnegación, de aptitud pedagógica, de perseverancia bolchevique.

A ellos, a los comisarios políticos que eran el Partido Bolchevique vinculado al mando militar, a ellos se debe en gran parte la victoria obtenida por el pueblo soviético.

También nosotros tenemos comisarios políticos. Han comenzado a actuar y ya se habla de su eficacia. Son el brazo derecho de los mandos. Son el cordón umbilical en el nuevo Ejército que une al mando militar con los soldados.

También de nuestros comisarios políticos hablará la Historia. También de ellos dirá que supieron ser jefes porque comprendieron bien cuál era su misión como camaradas responsables en los Cuerpos de Ejército. Y también a ellos se deberá en gran parte la segura victoria del pueblo de España en armas.

Conmemorando el XIX Aniversario de la Revolución rusa

Al Comité Central del Partido Bolchevique de la Unión Soviética, a los pueblos de la U. R. S. S.



Al cumplirse el XIX aniversario de vuestra gloriosa revolución, en nombre de nuestro heroico pueblo en armas, nosotros, Comité Central del Partido Comunista de España, rendimos emocionados las rojas banderas que tremolamos en los campos de batalla ante la grandiosa solidaridad que generosamente nos presta el gran país del Socialismo.

En medio del fragor del combate a muerte contra los traidores a nuestra patria, vendidos al fascismo alemán, italiano y portugués, no hemos olvidado, no olvidan nuestros combatientes ni nuestro pueblo, que en las trincheras defendemos, al mismo tiempo que el pan y la libertad de las masas laboriosas de nuestro país, la paz y la democracia mundial, de las que vosotros sois vigías permanentes.

En estas horas de lucha, el pueblo español se siente plena y hondamente orgulloso de su gran pueblo hermano que, como cumple a los campeones de la libertad y a los portestandartes de la humanidad progresiva, ha lanzado su voz solidaria y poderosa con resonancia en todo el ámbito mundial, desmascarando a los Gobiernos fascistas, verdugos de sus pueblos, que están ayudando a los fasciosos de España con el propósito criminal de esclavizar a la España popular y antifascista.

Vuestra alegría, al conmemorar el XIX aniversario de la gloriosa Revolución de Octubre, es también nuestra alegría de hoy y del mañana, pues es evidente que tras el triunfo de nuestras armas se abrirá para nuestro heroico pueblo una era de felicidad, igual a la que viven los pueblos de la Unión de Repúblicas Soviéticas Socialistas.

COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

El Socialismo es liberación de las nacionalidades

La revolución libertó a los pueblos de Rusia, que habían vivido atezados a la autocracia. Millones de hombres vieron consagrada su nacionalidad y sus derechos propios. La gran conmoción revolucionaria les concedió la autodeterminación sobre sus destinos. Hoy pertenecen a la gran patria socialista y forjan en común, en cada una de las grandes Repúblicas rusas, la nueva sociedad humana.

También en España han pernacido ahorrados los justos deseos nacionales del pueblo catalán, del pueblo vasco, del gallego, del valenciano. Los que ahora ametrallan a los hijos honrados de nuestra patria persiguieron hasta la exasperación las manifestaciones nacionales de cada uno de estos pueblos. Hoy, el Gobierno del Frente Popular ha ratificado la libertad autonómica de Cataluña y aconsejado a las Cortes de Euzkadi, que cuenta ya con sus órganos propios.

Todos los pueblos de nuestra Península están unidos también por un impulso común: aniquilar al fascismo. Para conseguirlo luchan heroicamente en todas las líneas, en defensa de la paz, de la cultura y de los derechos nacionales conquistados frente al enemigo.

¡¡Rusia!!: Tu solidaridad hacia el pueblo español en lucha contra el fascismo no la olvidaremos jamás

"Quienes hablan demasiado de retiradas, ignoran, por lo menos, dos cosas: Ignoran las leyes de la ofensiva. No comprenden que una ofensiva, sin consolidación de las posiciones conquistadas, es una ofensiva condenada al fracaso. ¿Cuándo puede, por ejemplo, ser coronado por el triunfo un ataque militar? Cuando no se limita a un vasto movimiento hacia adelante, sino que al mismo tiempo se cuida de consolidar las posiciones conquistadas, de agrupar de nuevo las fuerzas según los cambios de situación, de hacer que avancen las reservas, para asegurarse contra las sorpresas, para liquidar diferentes rupturas del frente, de las cuales no está libre ofensiva ninguna, y para preparar así la derrota completa del enemigo".--Stalin

INFORMACION NACIONAL

No se ha retrocedido en las cercanías de Madrid

Rechazamos al enemigo, produciéndole pérdidas.—El día de hoy puede ser muy interesante

La impresión que se recibe de los frentes de combate que rodean Madrid es favorable.

Nuestros tropas mantienen las posiciones que tenían en el día de ayer. El enemigo ha sufrido considerables pérdidas.

Se espera que este desgaste continuo de las fuerzas asaltantes produzca una situación que permita a los nuestros avanzar con éxito.

Desde el amanecer se ha oído con gran intensidad el cañoneo del enemigo, continuado por nuestras baterías, que le obligan a intromisión.

Las avanzadillas leales, amparadas por gruesas piezas y potentes tanques, resisten los esfuerzos de las rebeldes.

A las diez de la mañana hicieron un ataque por nuestra ala derecha. Se les costó hasta dispersarlos.

Poco después, varios batallones y compañías del Gobierno bombardearon los puestos fascistas.

El enemigo se repliegó hacia otros terrenos.

Una poderosa columna salió para hacer frente.

A las doce de la mañana, el cañoneo continuaba.

El enemigo, inquieto, cambiaba continuamente de posición, haciendo fuego tan pronto por la derecha como por la izquierda, como por el centro.

El ataque de nuestras tropas hizo huir al enemigo hacia las lomas del extremo izquierdo, donde creía encontrar la parte más débil de nuestro Ejército.

Durante el día de hoy, a juzgar por los preparativos guerreros y por la moral de nuestros soldados, pueden ocurrir muchas cosas interesantes.

Los rebeldes, sitiados en un ermitorio del frente sur, se disponen a capitular

Un cronista de guerra del frente Sur dice que es inminente la rendición de los sitiados en el santuario de la Virgen de la Cabeza.

Entre ellos se encuentra el que era director del diario "La Mañana", de Jaén, y otros conocidos fascistas de la provincia.

Ya que la Guardia civil rebelde ha enviado un emisario al coronel Hernández Sarabín para negociar las condiciones de su capitulación.

Las fuerzas leales avanzan cuatro kilómetros en el sector del Centro

Por primera vez ha actuado en los frentes del sector del Centro una Milicia de la C. N. T., denominada "Antiga".

Hemos tenido ocasión de hablar con el responsable de esta unidad, quien ha dicho que por el sector en que han intervenido las fuerzas de la República han avanzado cuatro kilómetros.

La situación ha sido brillante, habiendo contribuido enormemente a la continuación del avance de los leales.

Unos soldados evadidos de las filas rebeldes dicen que muchos de sus compañeros sólo desean pasarse a nuestras tropas

De las filas enemigas siguen desertando soldados que, convencidos del engaño de que han sido objeto, se apresuran a unirse a sus vidas, a enrolarse en nuestro lado.

Las últimas deserciones producidas son las de cuatro soldados de guarnición en Logroño, que han llegado a las posiciones del sector de Ochandiano.

Uno de ellos se dio a la fuga a las ocho de la noche, siendo descubierto por los rebeldes, que le hicieron numerosos disparos de ametralladora, sin que por fortuna le alcanzaran.

Ya tenían preparada la evasión y aprovecharon la primera ocasión que se les presentó.

Uno de ellos ha sido ascendido a sargento por méritos de campaña, sino por la falta de clases que se deja sentir en las fuerzas rebeldes.

Ha referido que hay muchísimos soldados que desean evadirse de las filas rebeldes, pero que no pueden hacer por las estrechas vigilancias a que están sometidos.

Aparte de interesantes datos que han facilitado al mando, han dicho que los rebeldes que fracasan están al servicio de los rebeldes ignoran el desarrollo de las operaciones en la península, dándose el caso de que por la prensa fascista se les quiere hacer creer que Bilbao está sitiado y a punto de caer.

Los evadidos, que llegaron en lamentable situación, fueron cariñosamente atendidos y en las últimas comidas y ropa, de las que se les suministró muy mal.

Se ha constituido una Junta especial para la defensa de Madrid.—Vibrante alocución del general Miaja.—El enemigo ve rechazados sus violentos ataques contra la capital de la República.—Cataluña excita al inmediato auxilio a las fuerzas leales del Centro de España.

Una alocución de las Juventudes Libertarias al pueblo de Madrid

Un miembro del Comité Peninsular de las Juventudes Libertarias ha dirigido una alocución por radio al pueblo madrileño.

Pide a todos los trabajadores que se apresten a empujar las armas para defender la capital de Madrid.

"Que esta capital que tiene ideal sublime sea la tumba de esos miserables generalistas que quieren implantar un fascismo más sanguinario y cruel que el de Hitler y Mussolini."

Jóvenes anarquistas, marxistas, republicanos y antifascistas madrileños, todos en pie de guerra.

Que nuestros fusiles aniquilen a los cobardes fascistas. Adelante sin vacilación, que nadie retroceda en estos momentos, que no haya ningún desertor, y aquel que pretenda serio, caiga por nuestros fusiles sin contemplación alguna.

Adelante por la libertad del pueblo madrileño, que es la libertad del suelo hispano.

Jóvenes todos, recordad la bella frase de "más vale morir que vivir para ser esclavos".

Jóvenes libertarios, jóvenes antifascistas, a las armas. Que nuestros cuerpos sean la barrera infranqueable de Madrid, donde se estrelle el esfuerzo del fascismo criminal.

Antifascistas, daos cuenta todos de que la lucha en nuestro frente ha de ser una lucha dura, en la que es preciso dar cuanto somos y valemos.

Adelante, bravo pueblo madrileño. La victoria es nuestra con que sigamos el ejemplo de nuestros hermanos en Asturias en octubre de 1934.

Adelante, siempre ofensiva, ofensiva y disciplina de acero. Obedeced al mando para hacer morder al polvo a los sanguinarios fascistas."

Nuestra artillería castiga en el sector de la Costa duramente al enemigo

En el sector de la Costa nuestros morteros abrieron fuego contra las posiciones enemigas con tal precisión que algunos parapetos fueron volados en una buena extensión.

Los requetés, ante los certeros tiros de los morteros, abandonaron sus refugios precipitadamente en busca de otros más seguros, circunstancia que fué aprovechada para abrir contra ellos un intenso fuego de ametralladora que, al parecer, les produjo bastantes bajas.

En el sector de Marquina, solamente se registró un duelo de artillería, con notoria ventaja para la nuestra, que bombardeó eficazmente las posiciones enemigas.

En los demás sectores, fuego de fusilería, ametralladoras y artillería no muy intenso.

Vigilancia aérea de la aviación leal

La aviación leal realizó durante la jornada última algunos vuelos de reconocimiento sobre las posiciones rebeldes.

La aviación fasciosa no hizo acto de presencia sobre nuestras trincheras.

Parte de guerra del País Vasco

Bilbao.—El parte oficial de los frentes del territorio vasco, dice:

Ninguna novedad con respecto a los frentes de combate del territorio vasco.

Tan sólo la de que la artillería republicana sigue castigando con constancia las posiciones del enemigo.

Se acentúa la impresión de que la población de Vergara está siendo evacuada rápidamente.

Martínez Barrio felicita a Roosevelt

Los periódicos madrileños conmemoran la Revolución rusa

Todos los diarios se ocupan de la conmemoración del decimosexto aniversario de la Revolución rusa.

Para hacer frente con mayor serenidad a los problemas de la guerra, el Gobierno de la República se ha trasladado a Valencia

Ayer tarde se reunió el Consejo de ministros en el local de la Federación Socialista Valenciana.

Asistieron todos los ministros, bajo la presidencia del camarada Largo Caballero.

El Consejo fué bastante extenso.

A la salida todos se mostraron satisfechos de las noticias recibidas de los sectores de guerra, y muy particularmente del frente Sur de la provincia de Madrid.

El ministro de Propaganda, Carlos Espín, entregó a los periodistas la importante referencia oficial del Consejo que insertamos a continuación:

"Llegado el momento en que su permanencia en Madrid podía restarle libertad de movimiento para articular los esfuerzos de toda España antifascista en servicio de la victoria total y de la propia liberación de Madrid, el Gobierno de la República se ha trasladado a Valencia."

Lo ha hecho sacrificándolo todo a la eficacia y pasando por el trance amargo de alejarse en los momentos decisivos de la heroica población madrileña, que, consciente de su deber y resuelta a estrangular el ataque enemigo, ha seguido batiéndose en el día de hoy con decisión firme y sostenido entusiasmo.

Ha quedado organizada la Junta especial para la defensa de Madrid

En ella están representados todos los partidos políticos del Frente Popular y las dos centrales sindicales U. G. T. y C. N. T.

Con objeto de organizar la Junta de Defensa de Madrid, queda representado el Gobierno por el general Miaja, jefe de la primera división, quien a las cinco de la tarde se reunió con los comisarios políticos Mitje, Crescenciano Bilbao y Angel Peñafiel.

También estaba presente en la reunión el secretario general de las Juventudes Socialistas Unificadas, Santiago Carrillo.

Deliberaron durante algún tiempo para nombrar la Junta de Defensa de Madrid, en la que estarían representados todos los partidos políticos y organizaciones sindicales del Frente Popular.

Al terminar la reunión de la Junta de Defensa, que se celebró en el Ministerio de la Guerra, se facilitó la siguiente nota:

"Por mandato de las organizaciones, y de acuerdo con el Gobierno de la República, se ha constituido en Madrid la Junta de Defensa."

Está integrada por todas las organizaciones que contribuyen con su esfuerzo a la lucha que se libra a las puertas de la capital.

En la reunión de constitución se ha procurado encuadrar todos los servicios de Guerra en las Consejerías siguientes, regentadas por las organizaciones que se indican:

Presidente, general delegado del Gobierno, Secretario, Partido Socialista.

Guerra, dos representantes comunistas.

Orden público, dos representantes de las Juventudes Socialistas Unificadas.

Producción, dos representantes de la C. N. T.

Abastecimientos, dos representantes de la U. G. T.

Comunicaciones, dos representantes de Izquierda Republicana.

Finanzas, dos representantes de Unión Republicana.

Información, dos representantes de las Juventudes Libertarias.

Evacuación, dos representantes del Partido Sindicalista."

Alocución del general Miaja

También facilitó, al terminar la reunión, el siguiente escrito:

"Fuerzas de la defensa de Madrid. Estado Mayor. Orden general del día 7. El Gobierno de la República me ha conferido, con la Junta de Defensa de Madrid, que presido, el mando de las fuerzas que cubren el frente Sur del centro, y la misión de defender la capital a toda costa.

Parte oficial de guerra

Del Ministerio de la Guerra

FRENTE NORTE Y NOROESTE.—

En los sectores oriental y centro, tranquilidad.

Nuestra aviación ha realizado diversos vuelos de reconocimiento.

En Asturias no se ha operado en el día de hoy.

Únicamente por la parte Norte del sector de Grado nuestra artillería cañoneó durante varias horas las posiciones fascistas.

FRENTE DE ARAGON.—

En el sector de Huesca, la artillería leal castigó con eficacia las posiciones enemigas de la capital, y nuestra aviación ha disuelto una columna que se dirigía a ella por la parte occidental de este sector.

FRENTE DEL SUR.—

Nuestra línea de contacto con el enemigo no ha variado en el día de hoy.

En el sector de Málaga han sido dispersadas por nuestras baterías y aviación dos pequeñas columnas rebeldes.

FRENTE DEL CENTRO.—

Las columnas que defienden Madrid, en los sectores Sur y Suroeste, han sufrido hoy un intenso ataque enemigo, realizado con fuertes efectivos y apoyado por carros y aviación.

Nuestras fuerzas han resistido valientemente el choque, conservando sus posiciones en toda la línea.

A mediados de la tarde de la República han emprendido un contraataque, conquistando nuevas posiciones y apresando un carro de combate, con sus sirvientes.

La moral de las fuerzas es excelente y la jornada de hoy ha sido una clara prueba, de la cual el enemigo ha salido duramente quebrantado.

En los demás frentes, sin novedad.

Del Ministerio de Marina y Aire

A LAS OCHO DE LA NOCHE

Servicios prestados por la aviación leal durante el día de hoy:

A las diez y media de la mañana, dos aparatos bombardearon, desde una altura de trescientos metros, las trincheras enemigas de Getafe.

A las doce y cuarenta y cinco fueron bombardeadas de nuevo las trincheras de Getafe, más las de Alcorcón, y varios camiones enemigos.

Una hora más tarde se bombardeó a tropas concentradas en Getafe, Mostoles y Alcorcón, donde se observaba gran movimiento.

Esta última patrulla encontró cinco cazas fasciosos, marca alemana «Heinkel», que no se decidieron a iniciar ataque alguno.

A LAS DIEZ DE LA NOCHE

Servicios prestados por escuadrillas procedentes de aeródromos distintos con los aparatos que realizaron los anotados en el parte anterior:

Una escuadrilla de «Potez» bombardeó con extraordinaria eficacia las posiciones del enemigo al Sur de Getafe.

En Alcorcón se bombardeó a un núcleo fascioso, y en Carabanchel Alto, algunas concentraciones. Todo ello con gran eficacia.

Nuestras patrullas de caza salieron en diversas ocasiones en busca de la aviación enemiga, la cual rehusó todo combate.

Méjico se mantiene firme en favor de la República española

Madrid.—El Embajador de Méjico en Madrid, Manuel Pérez Treviño, ha enviado a la revista ilustrada "Estampa" una declaración concebida en los siguientes términos:

Lo que dice nuestra prensa

«INFORMACIONES»

Comenta la proclama de la aviación republicana, especialmente las palabras «os exigimos que marchéis hacia adelante».

Ahora—agrega—ya no son los periodistas los que cumplen con un deber al transmitirte la voz de los tuyos, ahora es la aviación, héroe impersonal que lucha en el anonimato, quien te dice con la convicción irresistible que da el propio deber cumplido que marches hacia adelante.

Ellos no pueden hacer más; ahora te toca a ti.

Resistir ya es vencer, pero no basta. Los que tienen derecho os dicen: «Os exigimos que marchéis hacia adelante».

«CLARIDAD»

En los frentes más próximos a la capital se lucha arduamente.

En el sector al cual se refieren las noticias menos habagüeñas, hemos combatido la ofensiva fasciosa, que reviste en todo momento extrema violencia.

En los otros lugares del sector centro, no hay más que motivo de honda satisfacción.

De seguir así, pronto será general la alegría.

«MUNDO OBRERO»

La situación de evidente peligro ha hecho reaccionar a los combatientes del pueblo, que están dispuestos a dar su vida antes que permitir que el fascismo sangriento se adueñe de Madrid, y con este espíritu, Madrid será salvado.

Nuestras fuerzas que operan sobre Toledo a espaldas del enemigo, han cubierto con fortuna etapas importantes.

Si se resiste en nuestras líneas de Madrid, el enemigo se verá en situación comprometidísima.

«C. N. T.»

Dentro de esta ciudad está haciendo falta el estado de sitio.

No es esta la hora del voluntariado, sino de las obligaciones heroicas, y quien no sea capaz de cumplir la suya por su propia voluntad, ha de cumplir a la fuerza.

Hay que llegar a todo sin consideración de ninguna índole, para impedir que los fascistas pesen el Manzanares, donde han de quedar ahogados en sangre.

En estos momentos, quien abandona el puesto que le ha sido encomendado por las organizaciones, y los partidos que integran el Frente Antifascista es un traidor a la causa del pueblo contra el cual procede más peligrosamente que los fasciosos.

El frente es Madrid y aquí están las trincheras de vanguardia de la Revolución española.

NI diplomacia ni legalidad ni nada puede existir por encima de la vida de Madrid.

Sed implacables, compañeros. Montad la guardia. Defended Madrid, haciendo de él el centro de la Revolución Ibérica.

Los obreros catalanes aumentan la jornada de trabajo en las industrias de guerra

Barcelona.—Los obreros de la General Motors se han impuesto la semana de sesenta horas de trabajo.

Los del la fábrica Pirell han acordado restablecer la semana de cuarenta y ocho horas.

Veinte años de reclusión para un abogado reaccionario

Barcelona.—Ante el Tribunal núm. 4 han comparecido René Llanas, abogado, que se había distinguido siempre por su actuación derechista.

El día 19 de julio salió de su casa a las cinco de la mañana, con el propósito, al parecer, de ayudar a los fasciosos.

El fiscal ha pedido para el procesado treinta años de reclusión, y el Tribunal ha dictado sentencia condenándole a veinte y a una multa de 25.000 pesetas.

Hallazgo de joyas

Practicado un registro en el piso que habitaba una familia, en la Gran Vía Layetana, y que desapareció una vez sofocada la sublevación, se han encontrado numerosos documentos de interés y objetos de plata por valor de 70.000 pesetas.

Ha sido condenado a muerte un nieto de Joaquín Costa

Terminó en la «Uruguay» la vista iniciada esta mañana, siendo condenado a muerte el comandante José Argüelles Coello y el capitán José María Ortega Costa, nieto de Joaquín Costa.

A cadena perpetua ha sido condenado el capitán Fernando Lucear Benavente, y a 30 años, el capitán de la guardia civil Eladio Pin.

Una protesta de la Legación de Dinamarca por el bombardeo de Alicante

La Legación de Dinamarca en Alicante, ha enviado al Gobierno de su país un telegrama de protesta por el bombardeo de que ha sido víctima aquella ciudad por los aviones fasciosos.

MOTIVOS

Madre Rusia

Madre, si, porque eres ejemplo que nos guía, luz que señala la ignorada...

Antes eras ya la patria ideal de los que lloraban el mundo; hoy te miramos con el mismo amor que si hubiéramos nacido en tu suelo...

En las travesías el signo de tu abrazo proteje como un mágico arrecife de salubridades desde las frías estepas...

España es, madre U. R. S. S., un dulce nombre en los labios de tus kolchosianos...

Encomendado es el esfuerzo que realizas por impedir que la ola negra y pesada del fascismo internacional nos ahogue...

El destino quiso que fuera España el país donde fructificaran más rápidamente los principios enraizados de la Revolución gloriosa...

Como tú estuviste, nos encontramos hoy. Son las nuestras dos naciones de vida paralela...

Tu solidaridad moral y tu apoyo material es algo que no saldaremos nunca en la cuenta que te ha abierto la gratitud en el libro abierto de nuestros pechos...

Es en los momentos difíciles cuando se contrasta la calidad de los hombres y de los pueblos. Tú, que padeciste en tus mejores hijos durante la época zarista la tiranía y el destierro...

EDUARDO BUIL



Desde MONUADA

A la opinión en general de la Asamblea Pro-Sueldo familiar

Salud, camaradas:

El Frente Popular de esta localidad, compuesto por los partidos Comunista, Socialista e Izquierda Republicana...

Se pone en conocimiento de todos nuestros afiliados que a partir de mañana lunes, y desde las ocho de la mañana...

Recomendamos a todos los que se encuentren en la antedicha edad que se tomarán medidas energéticas en todos aquellos que hagan caso omiso de esta nota.

Compañeros, os exigimos una vez más os presentéis en Secretaría inmediatamente para vuestra inscripción.

Horas de inscripción: de tres y media de la tarde a ocho de la noche.—El secretario.

ORDEN DE MOVILIZACIÓN A todos nuestros afiliados y simpatizantes: De acuerdo con lo dispuesto por este Comité y en atención a la delicada situación que supone el cerco de Madrid...

A tal efecto, se ordena que los afiliados de la provincia y de la capital se pongan en pie de guerra, obedeciendo las instrucciones siguientes:

A partir de la publicación de esta nota, los afiliados de provincias deberán presentarse en el local social, donde el Comité les alistará a todos, sin distinción, en la forma siguiente:

Terminadas estas listas se enviarán inmediatamente al Comité Provincial, para proceder a la formalización de la ficha de movilización...

Los afiliados a nuestro partido en la capital, se presentarán a la Comisión de Movilización, la que procederá inmediatamente a la inscripción...

Ayer sábado se alistaron, colosamente:

- Orla Michó, Gran Via M. del 11.—D. José Roselló Tarazona, Plaza Cruz, 6.—D. Tomás Alfonso Currua, Guerrillero Ronzeu, 18.—Don José Catalá Guasp, Correjería, 30.—Doña Rogelia Soler Godes, Plaza Jordana, 13.—D. Aurelio Gámir Sanz, Plaza de Mariano Benlliure, 3.—D. Saturnino Villarroya Marqués, Mar, 38.—D. José Ejarque Villar, Pascual y Genís, 5.—D. José Cerrada Zoys, Sorri, 18.—Don Mariano Gómez Ojón, San Vicente, 142.—D. Alfonso López García, San Vicente, 63.—D. Francisco Martí Martí Pl y Margall, 54.—D. Vicente Moké Molina, Caseré, 81.—D. Daniel Moneva Sánchez, Burriana, 52.—D. Rogelio Arguch Shuquillo, Cádiz, 42.—D. Angel Costa Cuenca, 46.

FARMACIAS DE GUARDIA

Desde las nueve de la mañana hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

BARRIADA DE SAGUNTO D. Juan Bta. Roig Martí, Carretera Barcelona, 176.

EN EL GRAO Don Cayetano Folgado Sanchiz, avenida del Puerto, 43; don Leopoldo Fabregat Simó, avenida del Puerto, 358; don Gerardo Morales Chofré, José Benlliure, 133.

La emulación en el reclutamiento antifascista

LA CONSTRUCTORA VALENCIANA Sección de Albañiles del Sindicato Provincial de la Construcción U. G. T.

ORDEN DE MOVILIZACIÓN Ponemos en conocimiento de todos nuestros afiliados que a partir de mañana lunes, y desde las ocho de la mañana...

Recomendamos a todos los que se encuentren en la antedicha edad que se tomarán medidas energéticas en todos aquellos que hagan caso omiso de esta nota.

Compañeros, os exigimos una vez más os presentéis en Secretaría inmediatamente para vuestra inscripción.

Horas de inscripción: de tres y media de la tarde a ocho de la noche.—El secretario.

SOCIEDAD DE MOLINEROS ARROCEROS MOVILIZACIÓN Se pone en conocimiento de todos nuestros afiliados que a partir de mañana lunes, y desde las ocho de la mañana...

Recomendamos a todos los que se encuentren en la antedicha edad que se tomarán medidas energéticas en todos aquellos que hagan caso omiso de esta nota.

Compañeros, os exigimos una vez más os presentéis en Secretaría inmediatamente para vuestra inscripción.

Horas de inscripción: de tres y media de la tarde a ocho de la noche.—El secretario.

PARTIDO SINDICALISTA ORDEN DE MOVILIZACIÓN A todos nuestros afiliados y simpatizantes: De acuerdo con lo dispuesto por este Comité y en atención a la delicada situación que supone el cerco de Madrid...

A tal efecto, se ordena que los afiliados de la provincia y de la capital se pongan en pie de guerra, obedeciendo las instrucciones siguientes:

A partir de la publicación de esta nota, los afiliados de provincias deberán presentarse en el local social, donde el Comité les alistará a todos, sin distinción, en la forma siguiente:

Terminadas estas listas se enviarán inmediatamente al Comité Provincial, para proceder a la formalización de la ficha de movilización...

Los afiliados a nuestro partido en la capital, se presentarán a la Comisión de Movilización, la que procederá inmediatamente a la inscripción...

Ayer sábado se alistaron, colosamente:

- Orla Michó, Gran Via M. del 11.—D. José Roselló Tarazona, Plaza Cruz, 6.—D. Tomás Alfonso Currua, Guerrillero Ronzeu, 18.—Don José Catalá Guasp, Correjería, 30.—Doña Rogelia Soler Godes, Plaza Jordana, 13.—D. Aurelio Gámir Sanz, Plaza de Mariano Benlliure, 3.—D. Saturnino Villarroya Marqués, Mar, 38.—D. José Ejarque Villar, Pascual y Genís, 5.—D. José Cerrada Zoys, Sorri, 18.—Don Mariano Gómez Ojón, San Vicente, 142.—D. Alfonso López García, San Vicente, 63.—D. Francisco Martí Martí Pl y Margall, 54.—D. Vicente Moké Molina, Caseré, 81.—D. Daniel Moneva Sánchez, Burriana, 52.—D. Rogelio Arguch Shuquillo, Cádiz, 42.—D. Angel Costa Cuenca, 46.

por orden alfabético, aquellos cuyos apellidos comprendan de la A a la M, y hoy domingo, lo harán los que estén comprendidos de la N a la Z.

Bajo ningún pretexto dejará ninguno de nuestros afiliados de inscribirse en la forma indicada, y procederá con la disciplina que la situación de guerra exige.

A nuestros simpatizantes que quieran movilizarse en el partido, lo harán en las mismas condiciones.—La Comisión de Movilización.

DEPENDENCIA MERCANTIL U. G. T. A todos los afiliados a esta organización comprendidos entre los 20 a los 45 años, se les recuerda la obligación ineludible que tienen de presentarse en las Oficinas de Movilización de este Sindicato...

FEDERACION DE LA INDUSTRIA DE ESPECTACULOS PUBLICOS F. E. I. E. P. - U. G. T. Se advierte a todos los afiliados a las Secciones que integran esta Federación, que el último e improrrogable plazo para la presentación de los boletines de Movilización terminará a las doce del mediodía de mañana lunes, y para los que habitan fuera de Valencia terminará el martes, a la misma hora.

Aquellos afiliados que estén movilizados en otros Sindicatos o partidos políticos, deberán presentar documento justificativo de dicha movilización, dentro del mismo plazo.

El martes, día 10, quedarán expuestos en tablilla de Secretaría de las distintas Secciones, los días y horas en que se realizarán las prácticas de la instrucción militar.—El Comité de Guerra.

SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO, OCTAVA ZONA U. G. T. - I. T. F. A TODOS LOS FERROVIARIOS AFECTOS A LOS C. O. DE LA LOCALIDAD

Con el fin de estar debidamente preparados, se pone en conocimiento de todos nuestros afiliados comprendidos en la edad de 20 a 45 años que, constituido el Comité de Reclutamiento, se pasarán por nuestro domicilio social, Buenos Aros, 2, a partir del martes, día 10 del actual, por nuestras Oficinas de Reclutamiento durante las horas de 9 a 13 y de 16 a 20, todos los días, hasta el 30 del actual.

Para llevar a cabo dicha movilización se encarece a todo afiliado presente dos fotografías.

Recomendamos a todos los que se encuentren comprendidos en dicha edad que se tomarán medidas energéticas en todos aquellos que hagan caso omiso de este llamamiento.

Camaradas, todos en pie de guerra para aniquilar a la canalla fascista.—El Comité de Movilización.

partido comunista

FRACCIONES SINDICALES LUNES Enfermeros, enfermeras y personal auxiliar. A las seis tarde.

MARTES Panaderos. A las cuatro tarde. Pintores. A las seis tarde.

MIÉRCOLES Empleados Municipales. A las cuatro tarde. Dependencia Mercantil. A las siete treinta tarde.

JUEVES Maderas. A las seis tarde. VIERNES Pelé, a las seis tarde. Transporte. A las diez noche. El Secretario Sindical

CONVOCATORIAS Se convoca a todos los camaradas socialistas y comunistas a la reunión de...

Fracción Sindical Unificada de Enfermería, Enfermeros y personal auxiliar, para mañana lunes, día 9 de los corrientes, con carácter urgente, para tratar de un asunto de suma importancia.

Camaradas! ¡No faltéis, por favor de la causa, que todos defendemos! El Responsable de Fracción Sindical

RADIO CENTRO Se convoca a todos los militantes encuadrados en este Radio Centro para hoy domingo, a las tres de la tarde, con objeto de asistir en manifestación al gran mitin de movilización que nuestro Partido ha organizado, en el Teatro Principal.

Asimismo, mañana lunes, día 9, a las cinco de la tarde, acudirán todos los militantes del Radio a nuestro local, Ribera, 1, para cooperar todos en la propaganda de alistamiento que se ha de celebrar por las calles de Valencia.

Camaradas! Ni un solo comunista debe faltar!

Estudiantes F.U.E. Se convoca a los compañeros de la F. U. E., cuya edad esté comprendida entre los quince y veinte años, a que pasen por esta Federación, Concordia, 6, para comunicarnos un asunto de gran importancia; teniendo en cuenta que la que se justifique su ausencia será dada de baja en la Federación.

Acisos y Convocatorias Se convoca con carácter urgente a todas las compañeras de la F. U. E. a que pasen por esta Federación, Concordia, 6, para tratar un asunto importante; teniendo en cuenta que la que se justifique su ausencia será dada de baja en la Federación.

Partido Socialista Obrero Español.—CONVOCATORIA. Se convoca a todos los afiliados a la Agrupación Socialista de Valencia, a la Asamblea general ordinaria que tendrá lugar hoy domingo, día 8, a las ocho de la mañana, en nuestro local social (Calle Amorós, núm. 54), con el siguiente orden del día: Lectura y discusión de actas anteriores.

Gestión del Comité. Movimiento de afiliados. Elección de cargos. Ruegos, preguntas y proposiciones. Recordamos a los camaradas que para entrar en el salón de actas, habrá de exhibir su carnet corriente, sin cuyo requisito quedarán privados del derecho a participar en esta Asamblea.

Sindicato Provincial del Transporte, U. G. T.—Este Sindicato, a partir de hoy, pondrá en circulación un servicio de autobuses de Valencia a Madrid y regreso, que saldrán desde la puerta del «City Bar» todos los días, a las ocho de la mañana.

Comité Ejecutivo de Control de Artes Gráficas y similares, C. N. T. - U. G. T.—Se pone en conocimiento de todos los establecimientos dedicados a la venta de artículos fotográficos y de los fotógrafos establecidos en galería, que a la mayor brevedad entreguen en este Comité una relación del material que tienen en existencia.

Sindicato Único de la Industria Gráfica, C. N. T. - A. I. T. (Sección fotográfica).—Se convoca a todos los retocadores de ampliaciones fotográficas para el lunes, día 9 del actual, a las seis y media, en nuestro domicilio social, plaza del Poeta Llórens, 4, para continuar la labor iniciada en una reunión anterior.

Frente de las Juventudes de Valencia Jóvenes de todas las tendencias! Cerrado el reclutamiento para nuestro primer batallón y cubierto con creces su cupo, el Frente de la Juventud, a partir de mañana lunes y en sus oficinas de reclutamiento, Paz, 30, comienza el alistamiento para el segundo batallón.

Jóvenes antifascistas! Las hordas del fascismo amenazan la capital de la República democrática. Para salvar Madrid y salvar a España, alistados en nuestro segundo batallón. Los batallones del Frente de la Juventud serán la baza de acero que ha de ir a clavarse en el corazón de la bestia fascista.

Jóvenes de todas las tendencias! Formad todo con oído en el segundo batallón del Frente de la Juventud. ¡Por la salvación de España! ¡A ser dignos de los camaradas que combaten en el frente! Acudid en masa a nutrir las filas de nuestro segundo batallón. Oficinas de alistamiento. Paz, 30.

Trabajadores, leed «VERDAD»

MOVILIZACION POR LA DEFENSA DE MADRID Hoy domingo, en el TEATRO PRINCIPAL, a las cuatro de la tarde, se celebrará, organizado por el PARTIDO COMUNISTA, un GRAN MITIN en el que tomarán parte los siguientes oradores: Angel Gaos (Abogado) José Antonio Uribes (Diputado y Delegado de Milicias) Juan José Escrich (Secretario de la Federación Provincial) ¡Acudid todos en masa!!

MOVILIZACION POR LA DEFENSA DE MADRID Hoy domingo, en el TEATRO PRINCIPAL, a las cuatro de la tarde, se celebrará, organizado por el PARTIDO COMUNISTA, un GRAN MITIN en el que tomarán parte los siguientes oradores: Angel Gaos (Abogado) José Antonio Uribes (Diputado y Delegado de Milicias) Juan José Escrich (Secretario de la Federación Provincial) ¡Acudid todos en masa!!

VERDAD da la más amplia información de las noticias de última hora.

Alianza d'Intel.lectuals per a Defensa de la Cultura Acto homenaje a los pueblos de Rusia y México TEATRO PRINCIPAL Domingo 8 de noviembre de 1936, a las diez en punto de la mañana BANDA MUNICIPAL DE VALENCIA «Danzas de marineros rusos», Gliére. «Danzas de bufones», Rymski Korsakov. «Fundición de acero» (música de máquinas), Mossolov. RECITAL DE POESIAS Y CANCIONES «Canción a México», Torres Bodet. «México el Indio», Rafael Alberti. Dos canciones mexicanas. «Romance del buque rojo», Juan Gil-Albert. «Juventud», Maikovsky. «Canto a Rusia», Max Aub. «La Varsovianna», canción rusa. (Tomarán parte en el recital Concha Cervera, Concha Barberá y Amparo Reyes). Discurso de ANGEL GAOS Estreno de la «SINFONIA PROLETARIAS», de Kren, para coros y orquesta sinfónica. Dirección, Francisco Gil. (Antifascistas, no dejéis de asistir a este acto de gratitud a los pueblos hermanos! Las localidades se pueden adquirir en el domicilio social de la ALIANZA, calle de Trínquete de Caballeros, número 9. DEDICAN LA RECAUDACION DE ESTE ACTO A BENEFICIO DE LAS MILICIAS ANTIFASCISTAS

ADQUIRID LIBRE para vuestros AHORROS

La Caja de Ahorros de la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia tiene reconocidos dichos beneficios por RR. OO. de 24 de Junio de 1922 y 15 de Enero de 1931. INTERESES QUE ABONA En cuentas de Ahorro a la vista 1'25 por 100 anual En libretas de Ahorro a la vista 2'50 por 100 anual En consignaciones a seis meses 3'00 por 100 anual En imposiciones a plazo de un año 3'50 por 100 anual Estos intereses son los máximos permitidos para todas las Cajas Generales de Ahorro, protegidas, y para la Banca, en virtud de la disposición ministerial de 31 de Agosto («Gaceta» del 3 de Septiembre de 1935). Oficina Central: Avenida de Nicolás Salmerón, 10. Oficinas Sucursales: ALICIA, Mendisabál, 19.—ALCOY, Anselmo Aracl, 24.—CASTELLON, Cervantes, 31 y 33.—DENIA, plaza de la Constitución, 10.—ELCHE, Conde, 4.—GANDIA, paseo de Germanías, 28.—JATIVA, Diputado Villanueva,

Voz del Campo

Delegación Provincial del Instituto de Reforma Agraria en Valencia

Ayer por la mañana se constituyó la Junta Provincial Calificadora que ha de emitir en la confección de la lista de propietarios de fincas rústicas que de una manera directa o indirecta han intervenido en el movimiento insurreccional contra la República.

De acuerdo con el decreto del ministro de Agricultura, fecha 7 del pasado mes de octubre ("Gaceta" del 8), todas las propiedades rústicas, cualesquiera que fuese su extensión y que poseyeran los interesados en 18 de julio de 1936, quedan a ser propiedad del Estado, quedando expropiadas sin indemnización, cuando expropiadas sin indemnización, cuando expropiadas en usufructo a perpetuidad a las organizaciones de obreros campesinos, pequeños aparceros y colonos, etc., dotándose a los beneficiados de medios económicos por mediación del Instituto de Reforma Agraria, que será de acuerdo con lo que se dispone en el citado decreto, el órgano de enlace y titular de las fincas así expropiadas.

Forman dicha Junta, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo segundo del mencionado decreto: Felipe de la Fuente Núñez, ingeniero agrónomo.

Por el Ayuntamiento, como representante del señor alcalde presidente, José Rodríguez Torrijada.

Como concejales y representantes del Frente Popular, Ramón Segarra Soriano, de Izquierda Republicana; Ramón Blasco Ferris, Socialista; Emilio Pérez García, comunista; Francisco Fenollar Asins, sindicalista.

Por las organizaciones sindicales de obreros del campo y agrupaciones de pequeños cultivadores y colonos, Manuel Molina Conejero, por la U. G. T.; Ricardo Andrés Sánchez, por el Sindicato de Técnicos y elementos de Agricultura, C. N. T. y F. A. I.; y Juan Bautista Petit Bonet, por la Federación Provincial Campesina.

Firmado: LAFUENTE.

Burriana

En sus cotidianas visitas a los pueblos de la provincia, el jueves por la tarde tuvimos la satisfacción de estrecharle la mano en esta ciudad al camarada gobernador civil. Visitó el puerto —en donde se está efectuando el dragado—, el Ayuntamiento, Casa Social de la U. N. T. y el Centro de Socios de la U. G. T.

En todas partes—ya que fué inesperada su visita— fué recibido amablemente por los compañeros que halló a su paso, y él se mostró con todos afable y modestísimo, como corresponde a un humilde trabajador —y manual por añadidura— que nace del pueblo y se ha trazado como inexorable norma de vida el amarle y servirle.

En fin, para el rutinario, disculpable, de la mayoría del pueblo, el jueves por la tarde entró en Burriana el "señor gobernador civil"; pero después de su visita todos despidieron en el gobernador al querido momento personal a la primera autoridad provincial.

Así ha sido —lo cual nos congratulamos en hacer constar— y así deben ser los nuevos modos que estructuren la nueva sociedad.

El jueves por la noche y en el Teatro Oberón, tuvo lugar un acto de exaltación socialista en el que en medio de una enorme multitud enclavada de entusiasmos hicieron uso de la palabra, por los pioneros, dos "pequeños" chamberleros, evacuados, residentes en Chilches, los cuales con elocuentísima y valiente ponencia propia de su edad, nos demostraron que en el presente, con esas reservas, es imposible perder, y que el mañana inmediato es de los pioneros rojos. Rafael Llobregat habló en nombre de las Juventudes Unificadas, abogando por el aislamiento en el quinto regimiento de Milicias. Fue muy aplaudido. Mario del Pino, por el Partido Socialista, hizo un discurso de elevados tonos mostrando crudamente la realidad de la magistratura y la de la retaguardia, exaltando a la vez la unificación para hacer pronta realidad la consigna pasada, presente y futura: vencer. Sánchez Esteban, comunista, con su lógica irrefutable, fustigó —en medio de delirantes aplausos— a los grupos de delirantes aplausos — a los grupos inconcebibles, con claros y brillantes párrafos de economía dirigida y exaltando al heroísmo colectivo, levantó el decado espíritu de los campesinos pobres y de los campesinos medios, los cuales brocharon un acto con una interminable y emotiva salva de aplausos.

GRAN MITIN

PARA HOY DOMINGO 8 NOVIEMBRE A las tres de la tarde

EN EL LOCAL DE LA U. G. T. (CATARROJA), ORGANIZADO POR LA U. G. T., P. C. y P. S. ORADORES

Julio Mateu Pedro García

Secretario de la Federación Provincial Campesina
Secretario de la Federación de Trabajadores de la Tierra, U. G. T.
Problemas de la tierra y la pequeña propiedad en los momentos actuales

CAMPESINOS POBRES, MEDIOS, ARRENDATARIOS, OBREROS AGRICOLAS, ACUDID A OIR LA VOZ DE QUIENES OS ORIENTARÁN SOBRE VUESTROS PROBLEMAS
¡¡¡TODOS AL MITIN!!!

¡Viveres para el frente!

- 703 kilos de patatas.
- 200 kilos de cebollas.
- 314 kilos de cacahuet.
- 185 kilos de moniatos.
- 80 kilos de harina.
- 18 kilos de granadas.
- 25 kilos de lechugas.
- 7 kilos de limones.
- 7 kilos de alubias.
- 8 kilos de pimientos.
- 11 kilos de melones.
- 17 gallinas.
- 9 pollos.
- 3 conejos.
- 2 patos.
- 170 pesetas en metálico.
- Sociedad de Campesinos de Novelés
- 17 sacos moniatos.
- 1 saco de limones.
- 2 sacos de calabazas.
- 3 sacos de cebollas.
- 4 sacos de cacahuet.
- 3 sacos de melones.
- 8 sacos de granadas.
- 1 saco de ajos.

Sociedad de Campesinos de Casas de Utiel

- 1.205 kilos de patatas.
- 105 kilos de cebollas.
- Todos los viveres cosechados y los del día de ayer, han sido enviados al Socorro Rojo Internacional de Madrid por Ferrocarril.

¡Campesino, contribuye con todo tu

Federación Provincial Campesina

GRAN CONCENTRACION COMARCAL CAMPESINA

Hoy domingo, a las diez de la mañana, se celebrará un grandioso acto campesino en el Teatro Campesino, de Puebla del Duc, en el que intervendrán los siguientes oradores:

Vicente Alcover, por la Federación Provincial Campesina.
Juan Bautista Petit, secretario administrativo de la Federación, y Julio Mateu, secretario general de la Federación.

Presidirá el camarada J. Gomar Fayos.

¡Campesino de toda la Comarca: Acudid todos como un solo hombre a este grandioso acto!



La Federación Provincial Campesina ha puesto a la venta unas insignias, al precio de 0'30 pesetas.

¡Campesino! Solicita de tu Sociedad correspondiente dicha insignia, símbolo de nuestra Federación.

esfuerzo aportando todos cuantos viveres puedas a tu Sociedad correspondiente para que ésta a su vez nos lo remita para enviarlos al frente!

Sumacárcel

El día 6, a las nueve y media de la noche, se celebró un acto organizado por el Sindicato "Fomento de Agricultura" de esta localidad, viéndose numerosamente concurrido, haciendo la presentación el camarada Diodoro Briz, presidente de dicha entidad.

Tomaron parte en este acto, los camaradas Vicente Alcover y Juan Bautista Petit, en representación de la Federación Provincial Campesina.

El camarada Alcover, cuya alusión a los momentos de gran peligro que atraviesa la masa campesina, la lucha antifascista del pueblo español, principalmente en Madrid, la causa de la libertad, donde toda España y el extranjero tienen puestos sus ojos en ella. Pide a todos los campesinos de la periferia de la provincia se unan, formen las sociedades de campesinos y hagan todos los esfuerzos posibles para que los correspondientes de otras naciones, para que los luchadores del glorioso Madrid y demás frentes en lucha, vean que sus hermanos, los campesinos de Valencia, mientras les quede unos brazos y un palmo de tierra por cultivar, no les fal-

tará nada. Así es, camaradas, que todos a colectivizarse, todos a trabajar para que vean los luchadores de la vanguardia que los compañeros de la retaguardia son dignos de ellos y están dispuestos a todo.

Seguidamente hizo uso de la palabra el camarada Petit, secretario de Organización y Administración de la Federación Provincial Campesina, diciendo: Que deben organizarse y unirse para que ahora, cuando venga la recolección de la naranja y otras cosechas, como asimismo en la adquisición de abonos, simiente y todo aquello que pueda relacionarse con el cultivo de la tierra, en Valencia existe una Federación Provincial Campesina que les facilitará todos los datos y facilidades para que el campesino de nuestra región no se vea en el trance de dejar la tierra por falta de protección económica y por falta de penetración en todos los organismos.

El acto terminó dentro del mayor entusiasmo, habiendo sido ovacionados los camaradas antes mencionados en muchos momentos de su disertación.

M. PENALVA

Sindicato Provincial de Agricultores-Abastecedores de Mercados, U. G. T.

Se recuerda a todos los pequeños y medios propietarios, arrendatarios y aparceros, que traen sus productos a los mercados de Valencia, que su Sindicato es el "Sindicato Provincial de Agricultores-Abastecedores de Mercados", sito en la calle de Largo Caballero, 69, segundo (antes San Vicente), donde sigue abierta la inscripción, todos los días laborables, mañana y tarde.—La Directiva.

¿Quién dijo que estaba prohibido el uso del gabán?...

El Control Unificado del Vestir U. G. T.-C. N. T., velando por los intereses que afectan a miles de afiliados nuestros, sacó al paso de falsas noticias que circulan entre la opinión pública respecto de la utilización del gabán, aclarando que por ser una prenda no adecuada para el frente, nadie, absolutamente nadie, debe tener el menor temor en utilizarlo como en tiempos normales, puesto que implantada nuestra organización a base de talleres colectivos, nos permite fabricar en número suficiente todas las prendas de abrigo que son necesarias a nuestros bravos milicianos.

Ha fallecido en nuestra ciudad una hija de Antonio Jaén

Doloridos por la desgracia que apenas al lustre diputado de Izquierda Republicana, Antonio Jaén, damos cuenta del fallecimiento de su hija María Cruz. El entierro se verificará hoy, a las doce, desde la casa mortuoria, Gran Vía del Marqués del Turia, 39.

Todos los hombres de izquierda se asociarán al triste acto. Aviamos a los familiares de la joven tan prematuramente fallecida la expresión de nuestra sincera condolencia.

Sobre movilización de camiones y chofers

A fin de dar cumplimiento a la orden dada por este Gobierno civil, en los periódicos y la Radio, sobre movilización de camiones y chofers, ponemos en conocimiento de los interesados que todo lo relacionado en esta cuestión, órdenes, requisas, ésta se hará por medio de la Delegación de Transportes del Comité Ejecutivo Popular.

Valencia 7 de noviembre de 1936.—El gobernador civil, RICARDO ZABALZA.

Ayer se inauguró la nueva línea Valencia-Madrid

Ayer a las ocho de la mañana, según anunciamos, salió el primer autobús que emprende este importante servicio y que será regular y a diario, organizado por el Sindicato Provincial del Transporte, U. G. T.

El coche marca "Hispano-Suiza, salió lleno. El viaje lo ha realizado por Minglanilla y Tarancón. Los billetes se expenden en dicho Sindicato.

Guardapolvos
Las mejores. Barato de Gracia.

Federación Provincial Campesina

AVISO URGENTE

A TODAS LAS SOCIEDADES DE CAMPESINOS, SINDICATOS Y COOPERATIVAS AGRICOLAS AFILIADAS A LA FEDERACION PROVINCIAL CAMPESINA

Se convoca para el día de hoy, a las diez de la mañana, para que acudan a celebrar una asamblea en el domicilio social (plaza de la Congregación, núm. 3), para tratar sobre el importante problema de la exportación de la naranja.

Es de gran necesidad el que acudan a esta reunión todas las entidades interesadas, para lo que mandarán un delegado debidamente documentado, con la correspondiente credencial.

¡Campesinos, no dejéis de enviar vuestra representación!

Sindicato Provincial de Agricultores Abastecedores de Mercados, U. G. T.

Hoy domingo 8 de noviembre, a las diez y media de la mañana, en el CINE COLISEUM, se celebrará una MAGNA ASAMBLEA para tratar de los problemas que afectan al Campesinado de Valencia y su provincia, en la que tomarán parte los camaradas siguientes:

JUAN GARCIA VALLEJO
Por el Secretariado de la U. G. T.
PEDRO GARCIA
Por la Federación de Trabajadores de la Tierra

El acto será presidido por el compañero JOSE FORES PALAU. Se encarece la más puntual asistencia de los pequeños agricultores, medios arrendatarios y aparceros, por ser del mayor interés para todos los asuntos que se han de tratar.

PALACIO DEL MUEBLE

ENTRADA LIBRE

Dormitorios, Comedores y Muebles de todas clases y estilos, con grandes rebajas de precios

CASA CAÑIZARES CORREJERIA, 41
Teléfono 12.235
ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

KOLA CORTALS

EXIJASE SIEMPRE LEGITIMO
LICOR HIGIENICO

Aviso a las Señoras

Los ALMACENES DE SALDOS DE TEJIDOS de la calle de la Sangre, 8, praliquidan grandes partidas de sedería en liso y estampadas, a precios casi regalados.

Señoras: Visitenos y se convencerán que vendemos más barato que nadie, y además regalamos el Cupón del Duro, que es el mejor.

La-Calley C.ª, S.L.

Electricidad en general, lámparas eléctricas y toda clase de material eléctrico a precios limitados

Gran Vía Marqués del Turia, 38

RADIO

PHILCO, ATLAS, HETRO, OLYMPIA, IBERIA, DICK desde 150 pesetas, garantizados. Nuevos tocos ondas, económicos. Aparatos de precio para indigentes. Admito cambios. Pallón, 46. Primera parada de la Estación del Norte, chafitín a la calle de Riego.

TINTA PARA ESTILOGRAFICAS

azul, negra, inalterable, para máquinas y despatinos, a cinco pesetas litro, sin envase. Librería Real i Corralaria, 23. Teléfono 15.881

Enfermedades sexuales

DEL HOMBRE Y DE LA MUJER
Electricidad médica 000-814
De 10 a 1 y de 6 a 8. Calle San Vicente, 89, pral. Diferencia

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

DELEGACION EN VALENCIA

Préstamos al 6 por 100 hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fácilmente de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales para construcciones

SELLOGRAFICA LEVANTINA

Plácido Peñalver

Manufactura de sellos de caucho. Rótulos de esmalte. Imprentillas. Fechadores. Numeradores. Distintivos. Esmaltados. Placas grabadas químicamente. Precintos metálicos y tenazas de cierre y plomo. Marcas caladas. Almohadillas.

CALLE EN LLOP, 1 (entre San Vicente y Emilio Castelar)

TOS

PASTILLAS CAÑIZARES

Farmacia y Laboratorio CAÑIZARES, Caballeros, 47

seca o húmeda, cosquilleo de la laringe, afonía, catarros, asma, accesos de sofocación y opresión, anginas, dificultad al tragar, fetidez del aliento, inflamaciones de la boca y garganta, etc.

¡SU CURACION Y ALIVIO INMEDIATOS!

Cloro-boro-sódicas mentoladas

¡A LOS PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES! ¡A TODOS LOS OPRIMIDOS Y EXPLOTADOS!

El país de los Soviets entra en el vigésimo año de la dictadura proletaria. Como fortaleza invencible frente a las fuerzas negras de la reacción mundial, se eleva la Unión Soviética—baluarte de la clase obrera internacional, baluarte de la paz, baluarte de las conquistas democráticas de los pueblos—. En esta hora en que se está librando en España una de las más grandes batallas contra el fascismo, todos los amigos de la libertad y de la paz se sienten vinculados más profundamente y con más fuerza que nunca al gran país del Socialismo.

Hace diecinueve años, las masas populares de la atroz Rusia, que durante siglos estuvieron oprimidas, derribaron, en un impetuoso empuje revolucionario, el poder de los terratenientes y de los capitalistas e instauraron la dictadura proletaria, el poder de los obreros y campesinos. Los obreros y campesinos, en heroica lucha, defendieron la tierra soviética contra las rabiosas bandas de guardias blancos y voraces intervencionistas. Rompieron la resistencia de los enemigos de clase, su saqueo y sus actos dañinos, y han floreado adelante, en impetuoso ritmo, la construcción socialista. En luchas de lo más enconadas contra todas las fuerzas del viejo mundo, nació la nueva sociedad socialista, creció y se fortaleció el poderoso Estado soviético. Los resultados de esa heroica lucha de los trabajadores de la Unión Soviética están hoy a la vista de todos. Hoy evoca la clase obrera del mundo entero, junto con los pueblos de la gran Unión Soviética, los triunfos del año 19 de la dictadura proletaria.

El año 19 del poder soviético ha sido un año de potente ascenso de la economía socialista, de vida floreciente, de felicidad y alegría para los trabajadores. Ha sido un año de brillante ejecución de las tareas del II Plan quinquenal. Ha sido un año en que se han sobrepasado inflexiblemente los planes de la industria pesada. Ha sido un año en que el transporte ferroviario se ha elevado a una de las ramas más sobresalientes de la economía socialista. Ha sido un año de nuevas victorias del Socialismo en el campo de los campesinos colectivistas. Ha sido un año de creciente abundancia en todo el país de los Soviets.

En el año 19 de la dictadura proletaria se ha extendido, cual llama luminosa, el magnífico movimiento stajanovista. Surgido del seno de la clase obrera, ha abierto posibilidades ilimitadas al aumento de la productividad del trabajo, del bienestar de las masas y del desarrollo de las fuerzas creadoras del pueblo soviético. Las históricas conferencias de los jefes del Partido y del Gobierno con los gloriosos stajanovistas de las fábricas y de los campos han hecho añorar a la construcción activa del Socialismo nuevas grandísimas capas de trabajadores.

El año 19 de la dictadura proletaria ha sido el año en que nació la Constitución staliniana. En la gran carta del Socialismo están impresos los ideales de la verdadera libertad con que han sonado las mejores mentes de la humanidad. Por estos ideales lucharon y murieron los abnegados hijos de la clase obrera, los carlistas ingleses, los tejedores de seda de Lyon, los comuneros de París, los espartaquistas alemanes. Con profunda emoción leen los pueblos del mundo entero el proyecto de la Constitución de la Unión Soviética, en el que se sellan firmemente las conquistas del Estado socialista, donde por primera vez en la historia existe una verdadera solicitud por el hombre mismo.

Los derechos inalienables del ciudadano soviético—el derecho al trabajo, el derecho al descanso, el derecho a la instrucción—han elevado a los pueblos de la Unión Soviética a gran altura ante los ojos de la humanidad e iluminan como una antorcha el camino de los trabajadores de los países capitalistas.

El año 19 de la dictadura proletaria ha sido un año de tenaz lucha de la Unión Soviética por la paz de toda la humanidad. Cuanto más buscan los opresores fascistas una salida por medio de guerras de rapiña, tanto más se destaca el papel dirigente del país del Socialismo en la causa de la defensa de la paz. La creciente insolencia de los fascistas alemanes y las provocaciones del imperialismo japonés tienen enfrente la inmovible y consecuente

política de paz de la Unión Soviética. Defendiendo las fronteras soviéticas está el invencible ejército rojo, el ejército de temple stalinista, fiel guardián del país soviético, verdadero asilo de la paz de los pueblos.

Hoy todo el mundo ve que la Unión Soviética es el más firme baluarte de los pueblos contra la guerra y el fascismo.

¿Cuántas veces os han dicho los enemigos del Socialismo, a vosotros, obreros, que la revolución rusa es la anarquía y el caos? Hoy el mundo entero ve que la Unión Soviética es el país más potente, con un orden socialista, firme como el granito en medio de la anarquía capitalista y de la piratería fascista.

¿Cuántas veces os han dicho los enemigos que el Socialismo conduce al hambre y a la ruina? Hoy nadie puede negar que el país de los Soviets no conoce ni crisis, ni paro forzoso, ni miseria.

¿Cuántas veces os han dicho que la dictadura del proletariado es la destrucción de la libertad, de la democracia y de la cultura?

Los pueblos de la Unión Soviética han convertido a su país, del antiguo gendarme de Europa que era, en una inexpugnable fortaleza del Socialismo, de la libertad, de la cultura y de la paz. Y esto en una época en que los países de la vieja democracia burguesa resbalan por el camino del fascismo.

Recordad, obreros, las duras lecciones de las derrotas del proletariado alemán y austriaco. Recordad firmemente que los pueblos de la Unión Soviética obtuvieron sus grandiosas victorias históricas, porque al frente de ellos estaba el Partido monolítico de los bolcheviques, el Partido de Lenin y Stalin. Este Partido ha sido siempre implacable con el oportunismo. Terminó con el trotskismo contrarrevolucionario, convertido en un directo ayudante y agente de la burguesía fascista. Bajo la dirección de este Partido, la clase obrera agrupó en rededor suyo a la mayoría aplastante del pueblo soviético. Este Partido ha ofrecido a los proletarios del mundo entero un ejemplo de organización bolchevique, acrecentada por la voluntad férrea y la clara conciencia del gran objetivo de su lucha. Los pueblos de la Unión Soviética han triunfado porque, a pesar del sabotaje de los jefes reformistas, contaban con el apoyo del proletariado internacional.

Con estas enseñanzas de la gran revolución socialista debéis comprenderos bien, proletarios de todos los países. Enseñan a los obreros que el camino del proletariado soviético es la mejor garantía contra el fascismo y las guerras imperialistas. Enseñan que sólo la unión de todas las fuerzas del proletariado, sólo el frente único de los trabajadores y de las fuerzas democráticas en la lucha antifascista pueden cerrar el camino al fascismo. A ti, heroico proletariado de España, te enseñan que sin la completa destrucción del fascismo, el pueblo español no podrá llevar su revolución democrática hasta el fin y no podrá preparar la victoria definitiva del trabajo sobre el capital.

¡PROLETARIOS Y TRABAJADORES DE TODOS LOS PAISES! ¡UNIOS EN LA LUCHA CONTRA EL FASCISMO!

En todas partes, en los países capitalistas, la burguesía fascista ataca a las masas populares, a sus organizaciones, a las instituciones democráticas. El fascismo alemán e italiano, después de haber sometido a sus pueblos, pasa a la ofensiva contra los pueblos de otros países. El fascismo organiza actos terroristas y complota en territorios ajenos. Siembra la anarquía contrarrevolucionaria y el desorden, monta rebeliones y despierta el incendio de la guerra imperialista. El fascismo busca la guerra, pues la paz es la ruina para él. El fascismo italiano ha derrotado a la indefensa Abisinia. El fascismo alemán está al acecho en Austria, Dantzig, Memel, en las fronteras de Checoslovaquia, en Alsacia Lorena, reuniendo fuerzas para un golpe de sorpresa. Con el apoyo de los círculos imperialistas de Inglaterra y la tolerancia de los cobardes «demócratas» de Francia, el fascismo alemán arma al verdugo Franco, intentando destrozarse el Frente Popular en España para lanzarse después sobre Francia. Los heroicos defensores de Madrid protegen con sus pechos a la democracia europea

entera contra un asalto fascista, protegen a toda la humanidad contra una nueva guerra imperialista.

¡Obreros y obreras! ¡Partidarios honrados de la paz y de la democracia del mundo entero!

El pueblo español debe triunfar. El proletariado internacional y la democracia antifascista deben asegurar esta victoria del pueblo español por medio de su activo apoyo. Más enérgica y tenazmente que nunca debéis tender a la unidad de acción de todas las fuerzas de la clase obrera, de los campesinos trabajadores y de los intelectuales democráticos, pues la unidad del proletariado internacional, para cuya realización luchan abnegadamente los Partidos Comunistas y el Frente Único con todas las fuerzas democráticas, agruparán alrededor del pueblo español a las fuerzas antifascistas del mundo entero.

La creación de este Frente es el deseo vehemente de las masas obreras de todos los países; el pueblo español en lucha la exige. A ella apelan los combatientes de las Milicias Obreras que son fusilados por los aviones italianos y alemanes. Bajo la presión de las masas obreras, los líderes de la Internacional Socialista y de la Unión Sindical Internacional expresan su disposición a apoyar a la España republicana. Pero, ¿por qué rechazan las proposiciones del Partido Comunista francés, de convocar una Conferencia internacional de todas las organizaciones obreras en defensa del pueblo español? ¿No debilitan con ello la movilización de las masas contra la intervención de los Gobiernos fascistas? ¿No dificultan la lucha de los trabajadores contra la democracia política de una intervención que encubre esta intervención? Pero la voluntad de unidad de la clase obrera rompe las obstáculos. El Frente Único de todos los pueblos españoles crece y se consolida en todas partes. Los millones de obreros socialdemócratas, a pesar de todas las prohibiciones, nutren honrosamente con sus miembros de clase los proletarios comunistas, por la causa de la democracia española.

¡LA LIBERACION DE ESPAÑA DE LA OPRESION DE LOS REACCIONARIOS FASCISTAS NO ES UN ASUNTO PRIVADO DE LOS ESPAÑOLES, SI NO LA CAUSA COMUN DE TODA LA HUMANIDAD AVANZADA Y PROGRESIVA.

¡Que estas generosas palabras del jefe de los trabajadores de todo el mundo, camarada Stalin, se conviertan en bandera de acción en los últimos rincones del mundo! ¡Que el amplio apoyo que prestan los trabajadores de la Unión Soviética al pueblo español sirva en todas partes de ejemplo de verdadera solidaridad proletaria! ¡Que la valiente posición de la Unión Soviética contra la intervención del fascismo alemán, italiano y portugués, encuentren el apoyo de los millones de trabajadores, cuyos pensamientos, sentimientos y voluntad expresa claramente!

¡Obreros y trabajadores del mundo entero!

¡Seguid el ejemplo del proletariado soviético! ¡Prestad ayuda efectiva al pueblo español! ¡Que vuestras acciones de masas terminen con la criminal intervención del fascismo alemán, italiano y portugués en España, y pongan fin al aprovisionamiento de armas para los rebeldes! ¡Obligad a vuestras clases dominantes a romper el bloqueo contra el Gobierno español, bloqueo que nunca han impuesto a Alemania, Japón e Italia quienes pisotean la libertad y la independencia de otros pueblos! ¡Al Gobierno español de Frente Único Popular deben asegurarse todos los medios materiales para aplastar la rebelión fascista!

¡Levantad una barrera a los enemigos de la libertad de los pueblos, que tratan de desencadenar una nueva guerra imperialista mundial!

¡Agrupaos como un muro de hierro alrededor de la Unión Soviética, patria de los trabajadores de todos los países, baluarte de la paz, de la libertad y de la cultura de los pueblos!

¡Viva el Frente Popular Mundial contra el fascismo y la guerra!

¡Viva la gran Revolución proletaria de octubre!

¡Viva el Poder soviético en el mundo entero!

EL COMITE EJECUTIVO DE LA INTERNACIONAL COMUNISTA

